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НІМЦІ ОКГУЖДИТЬ ВЕРДЕН ВІД ЗАЩУ, 
В битві на захід від Верден Шмцї полонили 2.500 французів. 

Страти Москал'ів на півночи числять около 20.000 в убитих і ранених. 
Австрійські війска опорожнили причілок моста коло Устєчка над Дністром. 

ї ФРДНЦПІ Б № Ѓ И : 
НЇМЦЇ ПОЛОНИЛИ НА ЗАХІД ВІД 

ВЕРДЕНУ ПОВЕРХ 2.500 
ФРАНЦУЗІВ. 

БЕРЛІ'Н. 21. марта. — Звіт пїмець-
i.oio головного штабу подає отеѓ вісти: 

..На захід від ріки Мези баварські 
і віртемберсьні полки взяли приступом 
сильно укріплені становища Французів 
на лінії між Малянкур і Авокур. Стра-
ти Французів дуже тяжкі. Крім вели-
чезних страт в убитих і ранених Фран-
цузи стратили в полонених: 32 офіци-
рів, між тими двох комендантів полнів, 
і понад 2.500 неранених жовнірів. Ta-
кож величезна спільність воєнних ма-
теріялів попала ся в руки нашого війска. 

„Протинапади, які Французи nepe-
вели, щоби відзиснати утрачені станови-
ида, були безуспішні. Французи потер-
піли при протиналадах знова дальші 
великі страти. 

..На східнім березі ріки Мези не 
зайшли жадні важнїйші зміни". 

Місцевість А и к у р лежить у вАддааанн 10 
Чилі. на ііівнічніііі захід від Вердену. 

Воіаіні операції виказують, mo німецькі вііі-
r u хоч іюволи, то однак стало посувають en 
НіЛЄВЄІ І ЗЄЛЇЗШІ.Ч ВЄРСТЄВЄН ОКрУЖЛИіТЬ Кр І і іИЄ` І . , 
Верден. 

Німецькі війска на правім іїерезї ріки Kesi 
( тенор віддалені всеги 4 до 5 миль від ГМЄН-
MHIO ас.іі.іннчого шляху який веде з Верден ,H) 
Парижа. ‚іанятв cero шляху буде для фра і -
ііуськоі армії під Верден тяжким ударом. Вона 
Sjle позбавлена головної дороги, якою одержус 
амуніцію і поживу. 

НЇМЦЇ Є ПЕВНІ, ЩО ВЕРДЕН НЕБА-
POM опинить ся В ЇХ РУКАХ. 

ВЕРЛЩ 20. марѓа. — Заява фран-
цуського мін'істра Рібо, що Верден no-
рішить вислід війни, була пойнята в Hi-
меччинї зі аадоволенєм. Всі н'імецькі 
війскові знавці є тепер одної гадки: нрі-
пость Верден в недалекім часі буде r. 
руках німецьких війск. 

Поволи. але певно наперед. 

Положене німецької боєвої лінії nig 
Верден є вповні вдоволяюче. А що one 
рації поволи поступають наперед, то 
лише тому. що головне діло переводить 
артилерія. Піхота іде доперва тоді' при 
стулом, коли дані становища є зовсі'м 
знищені. Тому і страти наших війск c 
малі. 

Страти Французів тяжкі. 

Положене Французів є подібне до 
положене чоловіка,. який є всилї під-
нести свою руку, але лише на те, що-
би себе закрити від удару, а який не має 
спромоги сам ударити. Француаи оста-
точно перевели кілька протинапаДІв, a-
лс потерпіли притім страшні втрати. 
ломимо великої хоробрости молодень-
них жовнїрів. . -. 

Француська лінія ослаблена. 

Коли німецький штаб укладав плин 
на здобуте Вердену, то cero він не po-

.`.бив КОШТОМ п р о ч о ї бОЄВОї ЛЇНЇЇ, ЗНЯЧИТЬ 

ся, війска. призначені до здобутя Bep-
дену, походять з резерв, яних забранє не 
ослабило сили німецьких війск на ріж-
них боєвих фронтах. Натомісць Фран-
цузи мусїли стягати війска з прочої 6o-
євої лінії, щоби боронити Вердену. І сей 
момент є дуже важний. 

ВІЙНИ З РОСІЄЮ: 
В НАСТУПІ НА ПІВНОЧИ МОСКАЛІ 
СТРАТИЛИ ПОНАД 20.000 Л Ю Д И Й . 

ЛОНДОН. 20. марта. — З Амстерда-
му доносять, що Москалі' вже в першім 
дни свого наступу на півночи стратили 
понад 20.000 людий. Російський на-
ступ попередило ЗД-годинне острілюва-
не н'імецьких становищ з гармат. Однан 
огонь російських гармат був безуспіш-
ний. Коли російська піхота рушила при-
ступом наперед. зістала здесяткована 
від граду куль з ні'мецьких карабінів і 
машинових крісів. 

РОСІЙСЬКІ ВІЙСКА ЗАНЯЛИ ПРИ-
ЧІЛОК МОСТА коло УСТЄЧКА НАД 

ДНЇСТРОМ. 

АЧГЛЇЯ ЗАПОВІДАЄ, ЩО ВЕЛИКИЙ 
НАСТУП МОСКАЛ'ІВ ВЖЕ РОЗПОЧАВ 

ся: 
ЛОНДОН, 21. маіта. — Великі y-

иіхн російської армії над Дн'істром, де 
австрійці' мусїли опорожнптн СИЛЬНІ 'у-' 
кріилеия на північнім берќи Дні'стра, c 
доказом, що російська армія є вже цї'л-
ковкѓо приготовлена до новоі̀ о наступу 
в Галичині і Буковині. 

У війсковнх кругАіх панує переко-
нанє, що Росії пощастить ся весняний 
наступ. В КОЖДІІ: однак случаю Німці' не 
Зўдуть МОГЛИ дальше скріпляти західної 
тї'нїї нійскамн зі сходу. 

В Росії мають наді'ю, що успіх po-
сійської армії спричинить те, що Py-
мунїя стане no стороні Росії. 

ВІДЕНЬ. 21 .Мінїстер 

J 

CTBO війни оголосило урядово оѓсі вісти: 
„По шестимісячній оборон'і наші 

війска були приневолені опустити стано-
вища. які боронили міст черев Дн'і-
стер коло Устєчка. 

„Вже рано удало ся було Москалям 
перервати нашу боеву лін'ію на просторі 
300 метрів. Наші війска ставили силь-
ний опір, помимо в-кратної чисельної 
переваги неприятеля. 

„Доперва о годині б-тій пополудня 
командант дав приназ до опорожненя 
становищ, які неприятельська артилє-
рія майже зовсі'м знищила. Малі віддї-
ли війона і ранених переправлено через 
ріку човнами. Коли однак опісля не-
приятель почав острілювати місце ne-
реправи. відворот отсею дорогою став 
неможливий. 

„Драгони і піонїри, які не хотіли 
пійти в полон Москалів, мали до вибору 
лише одно: здовж північного берега Д н і 
стра зробити собі силою дорогу черев 
російську лінію в напрямі Залїщии, що-
би відтак получити ся разом з війска-
ми, які стоять на північній захід від 
міста. Наші відділи перевели сю задачу 
щасливо під охороною нічної темрави і 
досьвіта находили ся вже в окопах ne-
редних сторожий коло 'Залїщии". 

СТРАТИ АВСТРІЙЦІВ НАД ДНЇ-
СТРОМ ВИНОСЯТЬ ДВІ ГАРМАТИ. 

ДвТРОҐРАД-гі. марта. — Росій-
сьтшй Генеральний штаб доносѓѓѓь: 

НАШІ війска змусили Австрійців до 
відвороту, здобуваючи приступом їх ота-
новнща напроти Михальча (над Днї-
стром). Австрійці потерпіли великі 
втрати. Наші, війона здобули дві гарма-
ти, Більшість жовнїрІВ, які боронили 
причілка моста кодо. Устєчка, згинула 
в боротьбі на багнети". 

ІТАЛЇЙЦЇВТРАТИЛИ ЗНОВА ПОНАД 
1.000 В ПОЛОНЕНИХ. 

ВІДЕНЬ, 21. марта. — З головної 
війскової кватнри надійшли отсї уря-
дові вісти: 

„Коло Тольміно битва не устає. He-
приятель хотів приступом взяти наші 
передні рови, але безуспішно. Наші вій-
сна відбили всі напади Італійців, беру-
чи в полон 925 італійських жовнїрів. 
Число здобутих машинових крісів зро-
сло на 7. 

„Коло Ромсон наші війска полони-
ли 145 Італійців і здобули два маши-
нові нріси". 

ВІЙНА З ІТАЛІЄЮ: 

ЗЛУЧЕНІ ДЕРЖАВИ І МЕКСИКО: 
ГЕН. ФОНСТОН ДОМАГАЄТЬ СЯ 

ДАЛЬШИХ ВІЙСК. 
СаН аНТОНЮ, 21 . марта. — Ґе-

нерал Фонстон зажадав нині від міні-
стерства війни, щоби вислати на поміч 
армії ген. Першінга дальші війска, ио-
ли польованє на Віллю має бути y-
спішне. 

Передівсїм заходить тут потреба o-
безпечити дорогу, на котрій відбуваєть 
ся довіз амуніції і поживи для армії. 
Американській армії грозить кождої 
хвилі небезпека цілковитого окруженя і 
відотненя від границі. 

ВСЯКІ ТЕЛЕГРАФІЧНІ ПОЛУЧЕНЯ 
nt^CWIAMi. 

ЕЛЬ І іаЗО, 21. марта. — Телегра-
фічне полученє між Злученими Держа-
вами і Менсином зовсім перерване. 0 
ѓод. б-тій вечером перестав фуннціону 
вати також і бездротний телеграф. 

Полевий телеграф, який положили 
американські жовніри, Мексиканці ne-
ретяли в боѓато місцях. 

ПЕРШІ ВТРАТИ АМЕРИКАНЦІВ: 
ДВА ЛЇТАКИ ПРОПАЛИ. А ОДИН 

УПАВ НА ЗЕМЛЮ. 
КОЛОМБУС, 21. марта. — В ідей 

відлетіло в напрямі Мексика 8 літаків. 

клопоти АНГЛЇЇ З ПРИМУСОВИМ 
ПОБОРОМ РЕКРУТІВ. 

ЛОНДОН, 21 . марта. — Між жона-
тими мужами, яиі одержали вже лринаа 
ставити ся до війскового побору, no 
встало велике неядоволенє, яке декуди 
приймає грізний вид. На ўлицях міста 
появили ся були плянати, на яких є 
виписані імена тих жонатих, що добро-
вільно зголосили ся до війснової служ-
би. Сі плакати а ночи поздирано. По-
лїція шукає за виновниками. 

Ніші' була на ігослуханю у міністри 
рекрутованя Дерби депутація з рамени 
нежонатих, а обовязанцх до війекової 
служби, з протестом проти правительѓ 
ства з причини недодержаня обітниці, 
яку дав був президент кабінету Есквіт. 

Депутація одержала відповідь or 
сього змісту:. . 

„Німецький цїсар не чекав, наша 
армія також не може ждати. Ян би не 
се, то ми може зробили би деякі устўѓі-
ства. Як жонаті там хлопці` повинні за-
рівно спішити в ряди армії. щоби бо-
ронити вітчини". 

В іРлЯНДі ї ЗАВОРУШЕНЯ.. 
ЛОНДОН, 21 . м а р ђ ц ^ Й Ч В і І А А -

чером прийшло в Тулямор (в Ірландії) 
до бунту серед місцевого населеніќ 
ЧленИ тайної Ірландської організації 
стріляли до поліції і урядників. Tpox у 
ряднинів тяжко ранено. 

Ірландці розпочали сильну акцію 
проти побору рекрутів в ГрляндГі. Богато 
осіб з тої причини арештовано і no-
ставлено перед суд присяглих, які об-
жалуваних увільнили від вини і нари. 

Командант відділу літаків подав в ни-
нїшнім звіті, що 6 л'ітаків повернуло 
назад, а про два прочі нема жадної 
чутки. 

Останна вість подає знова. що один 
із л'ітаків з причини хиби в машині зле-
тїв на землю з висоти 50 стіп і поломив 
ся. Летун легко покалічений. 

СПЕКА І холод УТРУДНЮЮТЬ 
ВОЄННУ АКЦІЮ. 

ЕЛЬ ПАВО, 21. марта, — Велика 
горячќа в день і дуже зимні ночи впли-
вають дуже некорисно на стан здоровля 
жовнїрів. Богато жовнїрів треба буде 
відослати з фронту назад домів.. 

ННЧТА ЗІ СТАРОГО КРАП. 

„Юнайтед Стейтс" приїзджає до Ню 
йорќу в четвер (23. марта). 

„Бергенсфйорд" має прибути до Ню 
йорќу в пятницю (24. марта). 

ПОЧТА до С Т А Р О Г О К Р А Ю . 

В сім тижни почта до старого краю 
вже не відійде. 

Роман Купчинсьиий. 

РІЗДВО НА НОВОЧАСНІН СГЧН. 
(Полевя Службі Боќ-. і дефииідв). 

Робив ся перший день Різдва. Сон-
це сходило ясно і велично зза надріч-
них гір, золотию болотяні калабанї no 
дорогах і робило заболочену околицю 
приємнїйшою. Легенький вітер віяв з 
заходу і пригадував більше ранний Be-
ликдень іЉќ Різдво. 

На великій площі за селом зібрав 
ся L полк сїчового війска на полову 
Службу Божу. Рівно-рівнесенько, як 
шнурочком виміряні, станули лави e'i-
човнків. Попереду своїх курінїв отама-
нн: Сень Ґорук і Василь Ді'душок. Пе-
ред полком уставлено під горбом ноле-
вий вівтар, зроблений на борзі' „ніонї-
рами" нонереднрго дня. Коло вівтаря з 
боку станув іюлкрвник Гриць Коссак, 
відворучігйк загальної Української Pa-
ди. і Боєвої Управи Іван Воберський, 
полковий адюгант Василь Панчак і ін-
спекційні офіцирн. 

Ровдав ся ирнквз: „Позір!" ChyicHy-j 
ли ноги як одна, Кожднй випрямив ся 
ЯК струно, ПолйвиЙ ќурат сїчн о. Мико-
ла їжак почав Службу Божу. В гарнім 
і ведичнім храмі, серед небуденних об-
ставнн правила ся e0Htt. ^ 

Склепінє неба сннїло над головами, 
добола тихі, ирнмрачені поля, вВбли-
(усувала ся до сонця покручена ‚Стрнпа. 
За нею з одного боку горби затїсйені 
љсќоми, з другоїЬ рівйе-рівнесеньке no-
ЛЄ, І№ Ore i l . 

А обстайнНН? Не треба про них, і' 
згадувати. Кожднй знає, серед ЯКИХ об-
станин править^ся Служба Божа в Џ^\ 
Нїї. Кождої ХвШії мояџв загудѓпі ворОака 
гармата і куля зі свистом розірве ся вад 
головами. Кождої хвплї Може .прийти! 

нриказ пійтн в сю. чи в ту сторону на 
позиції... 

t По Службі Божій звіѓриўв ся о. ку-
рат зі словом до с'ічового війска: „Вн 
герої' і местникн свого народа сьвятку-
єте сьвято Різдва Христового далеко від 
свої'х родин і сторін. Сьвяткуєте його 
гам, де. кождої хвнлї чигає на вас смерть ' 
і рани. Та ні'хто з вас не може і не сьміє 
гим зражати ся. Ви мусите видержати 
go кінця, так як ви до тепер видержу-
вали, Ви маєте ирецїнь ще ввійти до 
обіцяної землі'. А ввійти мусите там з 
снсоко иіднесеним прапором і гордо нід-
несеним чолом!" 

Скінчив. а слива його леті'ли з вітром 
далеко, широко. .'}лі'тали і над голови 
січовиків. що бачно ловили їх і занису-
вали в своїй намяти. 

Тнмчасом на право від нас загу-
діла нечайно одна гармата. потім друга. 
ѓрета і четверта. Се пригадувала ся 
дійсність, як що хто лїтяв мріями коло 
рідної хатп. 

По Службі Божій полкова старшина 
станула на горбі і Почала ся дефіляда. 

Коли дивити ся з боку на масу ма-
іинруючих людіій в однім тешіі і енер-
Іґічно — то маєть ся вражі не якоїсь MO-
іучої СИЛИ. ЯКОГОСЬ спілевопі тарана, 
якому не'опруть ся жадні перешкоди. 

ПерІЬц йціла сопш ^іудпнського. 3a 
йею друґі сотні І. куріня. Відтак ма-
лецький відступ, а затим H. курінь. Ho-
переду курінний. а за ним сотня Bi-
товського, Будзияовського, Мельника і 
Левнцького. — Ряди за рядами uepeoy-
вали ся винрямоваиі, як струни. Під 
Такт полкової музики мусїли вони брр-
дити HO кістки в густім болоті, що нв-
звнчайяо, утруднювало хід. 
1 По двфілядї розійшли ся сотнї no 
хатах і за хвилю вже розносили ся no 
СЄЛЇ СПІВИ І ЋОЛЩЩІ 
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НА ПРЮ, БЕЗ ЛЯКУ І ЗНЕВІРИ! 
і IX. 
Знак часу. 

Христос править церквою. 
Г. Hue-. Петра, 5, 4. 

N ' Антихрист приходить; навіть тепер 
'с богато Антихристів. 

h OOCJ. I--JI-..2, 18. 
І нождий 'дух, що вивертає (науку) 

Христа, не є від Бога; і се б Анти-
христ. \ 

1. How. Івам 4, 3. 

„Ловіть злод'ія! Ловіть злодія!" — 
каже народна пословиця. Таж ті всі' 
„бандити`\ ‚.куміѓ", ..гетьмани від бар". 
„няні фірманн", .‚шуфлярі", „федера-
ція чортів" хочуть знищити Церков і 
релігію!... Так виходило би з ішсаня ,,A-
мерпки``. 

'Тут треба зріло застановити ся над 
деякими засаднпчнмн справами, а саме, 
що то Є релігія, що церква і чи той, хто 
боронить ся проти єпископа, виступає 
вже проти релігії, а навіть проти Bora 

Релігія — се чувство, яке вяже чо-
ловіка з Богом. Отже се не є продукт 
чистого розумованя, але справа чувства 
серця, справа віри в надприродне єство, 
Ідучи дальше. можемо сказати на осно-
ві науки історії. що не було народу без 
релігії, бо кожднй нарід має чувство. I 
тому ми не можемо твердити. що наш 
нарід обійдеть ся без релц'ії; і ми ні'где 
сього не казали і нігде не виступали 
проти релігії. Ми сьвідомі cborq, що 
народні маси без релігії не обійдуть ся 
і тому було би не no людськи виривати 
народови його найсьвятїйші чувства, 
його одиноку нераз потіху і розраду. 

Дальше: яку причину мали би ми 
виступати проти релігії. яку ісіювіду 
наш д.арід — і то ще нрчѓГи хрнстіян-
ської релїґіѓ. Чиж ми не бачимо тої ви-
foicoi засади Хрвоювоі науки: любови 

,ближнього? Чиж ми були би на стільки 
— скажім — нерозумні, щоби недОцї-
нювати тих благородних наслі'дків xpn-
стіянської науки. етики і морал'і в ирн-
ватнім і н пуб.шчнім житю? Чігж ми ма 
ли би встидати ся належати go родини 
христіянськпх народів. які нині yi 
жають ся за репрезентантів і динѓарів 
культури? Отже яку — повторяємо -— 
причину маємо ми виступати проти pe-
лїґії. особливо проти хрнстіянської pe-
л'ніїУ Таж ми ані' не закладаємо нової 
релігії, анї не є реформаторами, бо ce 
не наше діло: над сим нехай собі су-
шать свої голови ті. що снеціяльно no-
сьвяшди ся теольоґѓї. 
і І Інша річ Церква. Се преці̀ нь орґа-

нг.іацін. яку внтворплн живі люди — 
не gyxu — для ўдержачи. розвиваня і 
розширюваня релігії. І снеціяльно ка-
голнцька Церква. яка має свого впдп-
мого голову в Римі. а якою. після її na-
уки. править невидимо її оснуватель. 
Христос, — має свої' величезні заелу-
ги для культури і для людства. Чиж ми 
мали би (i\t\\ на се слі'пі? 

Але а другої сторони Церква, яко 
організація людий, робила також про-
махи: вмішувала ся нераз в несвої снра-
вн, ЯК приміром в справи науки, в cnpa -̂
вн державні і T. n. 1 коли се почало 
Церкві шкодити, тод'і вона вицофала ся 
і лишилась upn сім, до чого призначена, 
а то: ДО розвиваня етики і моралі' між 
ЖИВИМИ народами і людьми. І тому, ко-
ли ми зійдемо на такі теми, нам вільно 
про се писати. як се роблять усі' часо-
ппси. 

Коли би ми на тім скінчили, то де-
хто, a передівеїм „Америка" сейчас на-
писала би: „Бач, які сьвяті та божі! A 
не хочуть признати ся до тою, що ВОНИ 
виписували проти ітабуляції церков на 
єпископа". 

Отже розберім і сю справу. 
Католицька церква має свої- закони 

і правила щодо своєї організації. А то-
му, що католицька церква має в Аме-
рицї часть вірних між нашим україн-
ськнм народом, іменно між тими Укра-
їнцями, що походять з Галичини,'а та-
кож з Буковини f Угорщини, — при-
родно, сї католики є обовязані піддати 
ся загальним орґанїзаційним правилам 
Одначе МИ знаємо, що і католицька цер-
ква іде на компроміси і уступає, в спраг 
вах організації та приноровлюєть ся до 
відносіга в краю-, в дегужаві, в народї; 
А прецінь же Рим згодив ся навіть на 
задержанє жонатих сьвященнків yl 

- грецько-католицькій церкві, згодив ся 
Ц наѓ задержанє старославянської мови, 
`І грецького` обряду і T. Д., TO, коли би 
І ми всі' були сильно постояли і виробили 
.'- відповідний проект, — Рим був би зго-
џ див ся і на відповідну орґанїзащю та на 

відповідний спосіб інтабуляцп церков 
- згідно з інтересами нашого народу. Ѓза 

таку ідею — щоби грецько-католицька 
церква була в рукаі нашого народу — 

ми бороли ся. Ми се робили в иочутю 
сьвідомости, що ся церква буде могла 
(як найдовше заховати український еле-
мент в Америці і не допустить його до 
винародовленя. Але тут треба було `со-
лїдарности ц'ілого народу, разом з духо-
венством і єпископом. 

Міжтим еиискои пійшов ИНШОЮ до-
рогою. Він лише хотів інтабуляції цер-
ков на себе, щоби бути фактичним вла-
стителем церков і паном житя і смерти 
українських грецько-католицьких сьвя-І 
щешіків. Коли ми побачили, що духо-) 
венство не доцїнює нашої ідеї, ми no 
довшій боротьбі арезпґнували і тепер 
зовсім не мішаємо ся в справи орган'и 
зації грецько-католицької церкви. Наша 
совість'чиста в тійчпіраві, a історія nee-
HO осудить не нас за занапащене прав 
грецько-руської церкви, але кого ин-
шого. На се можуть дати сьвідоцтво 
тарі річники „Свободи". Що ми мали 

може лиш інстинктовно причину иобо-
юватись абсолютної властн епнскоиа 
над церковною організацією, про ce 
ьвідчать теперішні події' в тій церкві, 

які кличуть в небеса. їх б така скіль-
кість, ЩО на ВОЛОВІЙ шкірі не списав. 

а духовенство і нарід відчуває ce 
власній шкірі. Загадочне роздаване 

парохій, брак Ц'ІЛКОВИТОЇ контрол'і над 
церковним грошем зі сторони народа 
і духовенства, ц'ілковитий брак відомо-
стий, на що властиво обертають ся ті 
фонди і чиєю вони в власностию: при-
ватною чи громадською — виклцкують 
недовіро в народ'і, а за тим іде також 
і відступництво від католицької релі'гії 
на користь сумн'івної вартости ріжних 
.‚независимцїв", про котрих МИ не мас-' 
мо ІІОНЯТЯ, ЩО ce властиво Є, та на KO-
рнсть російської` православної' церкви, 
яка провадить паш нарід просто в обій-
кн ренеґатетва, яничарства і зради y-
країнської народної іде'ї. Про нрезви-
теріян хочемо написати окремо, бо си 
сирі-ва стала ся в останнім час'і наслїд-
кцм агітації єпископа дуже голосною. 

Але в одній справі ми не уступимо, 
як довго лише будемо мати вилив на 
.‚Свободу". а то: в справі змішувана 
понять церковно-релїґійних з народни-

Ce 'є дуже важна справа для будуч-
HOCTU нашого народу і, КОЛІЇ ми не бу-
демо держати ся тут пршіщшу, засади,! 
то ce може мати фатальні, необчислені 
наслідки на нашу будучність. 

Стоячи на засад'ѓ свободи релі'гії. ми 
маємо права перешкаджати комусь 

сповняти його практики релігійні. І то-
гакож ми не можемо стояти на тій 

засаді. що ми узнаємо в нашім народі' 
лиш одну, а то грецько-католицьку цер-
кву. коли більшість Украї'нців нале-
жнть до православної', хоч тепер —. що 
правда — російсько'ї церкви, 8 дуже 
мала горстка належить до протестант-
ських сект. І тому звичайне тверджене 
епнскоиа. що .‚хто не належить до 
грецько-католицької церкви, той ие є 
.V країнець". є дуже небезпечне. Бо нот 
В будучности Українц'і в Росі̀ ї дістануть 
свободу і будўѓь мати вилив на ираво-
славну церкву, то вона буде такою ca-
мою .^укра'їнською", як тепер є грецько-
католицька. Инакше, коли би ми прџ-
няли засаду єпископа, то ми м ус'іли on 
наперед навернути вс'іх пѓравославних 
на іреко-католиків, а опісля щойно ми 
могли би назвати їх Українцями. A ce c 
неможливе — бодай в короткім 'гасі' — 
бо тод'і з укра'їнського народа повстало 
би два народи: грецько-руський і нра-
вославно-українськпй нарід, бо тамті ка-
зали би: ми є правдиві Укра'їнці. Що 
реліґійна пропаганда на одну або другу 
сторону є іиожлива і дозволена, про ce 
ми зовсі'м не споримо, але з гори ска-
жемо, що особа епнскоиа Ортинського 
і Його поступованє в народних справах 
не притягає російських Українців до 
грецько-католицької церкви, хиба ще 
відстрашує і тих Українц'ів, які тепер 
є при тій церкві, як се вказують числен-
ні факти. Натоміець безнастанне кле-
панє, щo_„нaшa церква" була остоєю 
народного житя, лишає богато до ду-
маня і про ce треба би написати окрему 
розвідку. Фактом є, що там (приміром 
в Галичині'), де були сьвящениками У-
країнцї, там було житб українське, а де 
були сьвящениками москвофіли, то там 
село було москвофільське; і як впи-
скоп хоче діяльність таких сьвящени-
ків причіпній до діяльності! церкви, то і 
він сю церкву дискредитує`, 'бо 3v його 
засади виходить відповідний висновок. 
А як висіле духовенство в Галичині, а 
давншше в Дольщі, було спольщене, 
то тоді' церква мала навіть загалом фа-
тальний вплинна народне житє. Вистар-І 
чйть вказати, що Шашкевича нїхтопн-
ший не знишив і не загнав таќ скоро до 
гробу, як „наші". церковні властн. От-І 
же лішіімтаку писанину, бо тут за ма-

ло місця,`щоби BCO^висьвшити. „He 
мішаймо сьвятих річиіі зі звичайними" 
— буд'е найяїпшс. Роздїлїм Ѓсправу y-
кра'шського ? духовенства в' народних 
справах від v дїяльностц церкви, а тоді 
скорше шжйдемо до ладу. Колиж знов 
‚Америкаѓ хоче все покликувати ся на 
‚віру батьків", TO , заведе наш наріді 

просто до православя, а ще дальше... 
(до"поганства. І дійде хиба до того,-що 
ми новинні покинути христіянську eipyjj 
до того заведе нас писане „католицької' 
„Америки" . _ '" ` 

Важна є справа поступованя еписко-
па и тій церкві, котрої він є головою. 
Фактом є, що за час його головства що 
найменьше одна третина греко-католи-
ків в Америці перейшла .на православє, 
а доказом того: 160 православних na-
рохій,) повставших від. часу прибутя 
ешіскона Ортинського. до Америки. 
Фактом є, що повстало кілька „неза-
аиснмих" церков. Фактом є, що єни-
скоп не старав ся або не вмів своїм так-
том присднати когось до „своєї'". цер-
кви. Возьмім лише поступованє з орґа-
нїзаціею Український Народний Союз. 
Тут ми стали перед іштанєм: або від-
дати епископови цїлий маєток У. H. 
боюза, a тоді', в його понятю, ми всі' 
будемо добрими греко-католиками; або 
не віддати, a тоді він нас всіх буде y-
важати за недовірків і ворогів церкви. 
Такі забаганки c неморальні, бо ми не 
можемо окуилюватп гріпгми нашу upn-
належність до церквп, і не маємо пра-
ва в{ддати українську інституцію, вла-
сність ц'ілого українського ^ народа, e-
пнскопови в ирезентї. А український 
парід не мас знова н'іякого інтересу зре-
чн ся добровільно своєї іиституції; upo-
тивно, мусить бороти ся до останного 
за своє народне добро, свій народний 
снарб на чужині. Те, що єпископ конче 
хот'ів би, щоби ми перестали бути греко-
католиками, бо йому тод'і лекше нас no-
бороти, вказує лишеў що він зовсі'м ие 
дбає upo зріст „своєї" церкви; нротив-
no, він ще ООЗПИНЯб вірних, Історія з 
кількох оста'нних літ учить, як то най-
меньший нетакт „(увободн" тішив enn-
скопа, a час рєорґапїзації У'. II. Союза 
в 1911. році' додавав йому надії', що 
ось прец і̀нь раз нозбудеть ся ворога, 
бо розкотить ся найбільша — в.дійсно-
CTU грецько-католпцька .— українська 
орґанїзація. На щастє україиськнй na-
рід мав щастє. У. H. Союз видержав 
крізу і сьміло дивііть ся в будучність; 
украї`нська інституція спльиа як ска-

Нехай же кріпшае і сповняє службу 
свому народови. 

Ukrainian Territory Occupied 
By t i e Central Powers, 

The troops of the Central Powers have a 
considerable part of Ukrainian territory in 
their possession. At the. present time three 
Ukrainian provinces have `Ьеев possessed 
Cholm, Grodno, and part of Volhynla. The 
ground occupied, of which the inhabitants 
are Ukrainians, is, ip square kilometers, as 
follows: 

in the province of Cholni 
i, -,, „ Grodno . . . . 
„ „ „ VoTliynia . . . 

--- .10,000 
-.--14 ,000 
.--.'24,000 

Total 48,000 

This captured portion of Ukrainian terri-
tory is as large as three fourths of Galicia. 

The Ukrainian population of these com. 
tries was before the war as fellows: 
Chelni 
Grodno 
Volhynia '(%) 

460,000 
440,000 
900,000 

Total 1.800,000 

The Ukrainian Press Bureau, from whom 
we hoi row these figures, adds: 

Were this territory united with the Ukra 
inian lands of Austria in one province, the 
latter would possess 6,000,000 Ukrainian in 
habitants on an area of 123,000 square kilo-
meters, that is this province would he'about 
as large-as Greece or Bulgaria. 

Але a того, що ми дотепер сказали, 
виринає такс` пќѓане: 

Коли в католицькій церкві є зася-
да, що „Христос править церквою", то 
чи не могли би нам відповісти сї Hami-J 
теольоґи, що то цілими днями сидять 
над книжкою і до практичної' народної 
роботи не вмішують ся, зате лоїдають 
нам до живого за кожду невдачу, — хто 
ііравш`ь грецько-кятолнцькою церквою 
в Америці. коли: 

J. З найвцсшого церковного місця 
сиплять ся лайки на греко-католиків і 
їх внзиваєть ся тільки разів давнїйше 
наведеними словами. 

2. Вс'іх дподий, прихильних тій цер-
кві, стара'єть ся розігнати і відстрашити 
від то'ї церкви. 

3. Науку Христа вивертасть ся до 
горн коренем і внроваджуєть ся науку 
ненавпсти. 

4. При помочи усѓної агітації і npe-
си захитуєть ся ці̀ лу христіянську ети-
ќу, яка є принята нашим народом. 

5. Своїм ноступованем спричинюєть 
ся новставанє церковних організацій. 
конкуренційних власній церкві. 

6. Своїми теоріями про церкву і на-
рід дасть ся підставу' до висновків, що 
властиво ми не повинні належати до те-
Перішної церкви. 

Чи lie могли би сї наші' теольоіи 
обяснити нам Слова ce. Письма, наве-
дені на самім початку отсьогЬ уступу, як 
також деякі місця, mvj віќдносять ся до 
сеї справи, в книзі' Дантла і в Апока-
лїпсї. Ce було би цікаве, бо теперішнє 
місце ОСІ̀ДКУ „братньої любови" нового 
„Спасителя', що голосить противну на-
уку ніж Спаситель, слнователь церкви, 
— дає нам богато до думаня. Над. тою 
справою квестія може бути отверта, бо 
ще не-рішена догмою. 

‚}Зрозумійте` правіў". 

КОЛИ У ВАШІЙ M I C U E B O C T H НЕЛА T O M -
риства чи Братства,- що ЯЯЛЕИЧИТЬ до 
y. H. СОІОЗАЃ то лобтдрайтЕ ся таиЕ Това-
РИСТВО чи $РАТСТВО валожитл і вписати 
до y„H. союза. 

По J ќформа ції пишіть На адресу: 
UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION^ 

P. 0. Box 76,. " Teraey City, I t J 

Eleven Millions Refugees! 
Llndependance ЇШде writes: 

With regard to subscriptions for the vie 
tinis of the war we think it will be necessary 
to make an appeal to our compatriots. Po-
land, the Baltic provinces and the Ukraine, 
have suffered eiiprmously. The number of 
refugees is estimated at seven millions, sonn 
even cite eleven millions as the probable num 
ber. However this may be, it is certain that 
they are flowing, in great numbers into all 
the large" centres and that their needs art 
very great. Russia has enough to do in pro-
viding for all these unfortunate people with 
oilt being called upon to come also to our 
aid. It was for this reason that before the 
occupation of Poland we said that it would 
be impossible to make an appeal in favor 
the Belgians in a country which ha 
suffered even more than Belgiu 
saying not a little. 

probably 
which is 

APPEAL КОЃ. HELP. 

published by the iVeio York This letter і 
Herald. 
Sir, 

Trusting in your sentiments of humanity 
and in your sympathy for the Russian peoph 
which is well-known, I take the liberty of 
addressing to you in order to beg of you to 
publish the following appeal in favor of the 
victims of the war, for whom the Gazette de 
Lausanne has opened a subscription. Might 
we ask you to act in the same manner in 
our favor. 

Permit me, Sir,, to offer" the assurance of 
my respect and consideration. 

COUNT MICHAEL TISHKEVICH, 
President. of the initiative Committee. 

The following is the appeal referred to. 
The Russian papers are filled with lament-

able news on the subject of the misery suf-
fered by the fugitives from the invaded pro-
vinces. 

Twelve provinces, each larger than Bel-
ghim, two and a half of which "are Polish 
and the rest Lithuanian and Ukrainian are 
completely devastated, the inhabitants are 
fleeing, mostly on fool, and perishing by the 
way of cold and hunger. The roads are bor-
dered by rude crosses raised above graves 
or by The unburied bodies of those who have 
died еплчпИе. 

Unbeaten! trains disgorge at each station 
crowds of frozen human beings, men, Women 
and children. The scenes witnessed, among 
others by the ` correspondent of the Novoye 
Vremya, on the 30th of .September, were 
perfect nightmares. A woman, he writes, 
having seen her husband and two children 
die on the way threw herself under Hie train 
with her youngest child in her arms. More 
than seven million fugitives, some say eleven 
million (Independence Beige), are suffering 
what may truly be called martyrdom. The I 
correspondent of Independence Beige declares 
they have suffered more than the Belgians, 
which is saying a great deal. It is calculated 
that there have been'20 per cent, of deaths, 
and forty to fifty per cent, of families sepa-
raled, the members of which cannot find 
each other. Tragedies are multiplied each 
day and nothing can equal the horror of this! 
Bight and the cold and hunger endured by{ 
the fugitives. "Everything," says a' Russian 

officer in the Ки$$коуе Slow, "pales before 
these suiTerings." The Russian people are 
admirable in their devotion. Refuges are 
provided for the Children who have lost НЌІЃ 
parents and the poor are sustained and fed 
Ukrainian, Lithuanian, Polish and Jewish 
committees hive been formed (d, assist in the 
relief, but the task is immense and inipo--' 
sibie; this is why an appeal must be made 
to the other nations, to the neutral people., 
especially to America, ever full of sympathy 
sympathetic for such misery, and to Switzer-
land? whose people have shown such wonder 
ful dgvotiou. % 

Touched" by the unhappy, situation of Ііісчм 
unfortunate Ukrainian and Lithuanian fugi-
tives, horror-struck at the unparalleled мЦ. 
ferings of this flight, generous hearts have 
once more shown their compassion and \sell 
timed gifts an; being offered to save from 
death the unfortuOatc victims of this lenibrc 
war. І 

We call the attention of our readers to Hie 
fact that a fund in their favor has been open 
ed by the Gazette de Uiusanne. 

The Mennonile argument—that they \sill 
pull up stakes if they are deprived of \\hat 
they call their bilingual privileges—has been 
used with even less effect by the Ruthenian 
bilingual agitators. Mr. Ferley anil hi-. 
friends threaten that after the war these 
people will leave Canada. We have seen 
something of the same kind hinted at in the 
columns of "Svoboda," the Ukrainians news-
paper published in New Jersey, and suh-
sidized by T)r. Semen Demydczuk, represent 
ing the Austrian (.ovemment. 

So far as Mr. Ferley or his associates are 
concerned, they would \н` taken more serious-
ly perhaps if there was any evidence thai 
they speak for anything more than a section 
of the Ukrainian people. These noisy agila-
tors speak for themselves and for certain 
clerical and political influences—they do not 
represent the industrious Ukrainian farming 
community of Western Canada, which de-
sires nothing more than to bring up its child-
ren as good Canadian citizens, thoroughly 
equipped by an English education. 

Tliese Ukrainian fanners an: a superior 
class in their own land. They have been 
forced out from there by the laek of land, 
and also to escape'niililary service. In Can-
ada they have satisiied their ideals, and it 
will lake something more than a pulpit and 
pamphlet campaign to make them loosen their 
hold on the measure of freedom and inde-
pcndenee they have attained in Canada, and 
return to their own country. 

Dr. Demydczuk, referred to above, is dele-
gate of the Pan-Ukrainian Council in Vienna 
to Ihc Ruthenians of America, and he has 
been sent to America in order to win over 
the million or so Ruthenians on this eonli-
nent to the Teutonic side. In this he has 
the 'active support of the Greek Catholic 
church. To some extent he has used the 
Ukrainian Nationalists to his ends, but he has 
been opposed all along the line by the Ukra-
iniaii Social Democrats, who cannot see a 
national regeneration under the bloody Stand-
ards of Austria. 

Найважнїйша річ, якої вимагаємо від орґані-
заціТ, — є ПЕВНІСТЬ, щоби вона членам дала то, 
що обіцює; аби .член давав вкладки зі спокійною 
совістю, що його добро не пропаде. Такою певною 
організацією є Український Народний Союз. 

'`ІГ^ІІ^УКїїМѓіСЬКОГО 
-НАРСіДНОнП} 

СОЮЗА. 
КПИТЕ! 

к`расний і цікавий календар У. H. СОЮЗА 
НА ІВ ІВ-ТИЙ Р ІК! 

Коштує в цілій Америці 50 центів. ' 
Закошена почтою посќлати до „Свебедя". 

- „8 V О В O-D A" 
83 Grand Street," Jersey City, N. J. 
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Василь Пачовський. 

ЗМІГІНЯ ДО ЩННЕНЯ УКРИИИ. 
(1665—1915). 

Під грохіт нпнїшної оьвѓтової бурі 
ртакггь нам перед очима великі ДІЯЧІ І 
картини з нашої бувальщини перед 250 
літами в часах руїни. І тоді була тяжка 
црреломова хвиля, що рішила: бути чи 
не б\ѓи Ўкраїні на карті' Верони! Тільки 
ГОДІ складались події так. що руїна бул; 
заюнчепєм українсько'ї иезависнмости; 
вяиїшні події є вступом великої нашої 
будуччини, яка простелить ся нам з pi-
ін.чк.м національного питаня в Евроиі 

Тоді Польща і Москва виступили з 
претенсіями iia Україну війною й ішли 
мечем і пожаром на північнім теренї 
нашої землі: Польщу вів на Україну 
польський лизун, гетьман Правобережа 

- Павло Тетеря: Москву стягнув цар-
ІІ.КПЙ хо.юіі, гетьман лївобережа 
Мартин Брюховецький. Оба усували 
люднії добрій ВОЛІ аби удержати ся в 
ласці ворогів: (Тетеря усунув полі. 
-моїми стрілами Виговського і Веѓўна 
ІІ Брюховецький здавив московськими 
руками Сомка і Золотаренка), — об. 
доносили ворогам про найменьшнй про-
яв самостійного стремлївя й усували 
конкурентів: оба торгували Україною за 
достпїнства і маєтки! Здавалось. па чер-
коцу погорілу руїну нашої України ще 
впаде й нестертий сором хамства. що 
вже ні̀ма кому за волю і правду стати і 
хоч на славу поколї'ням підняти пошар-
ііаншї прапор самостійної України, 

І хоч вже не було тої сили, що no-
Иівалп одною лавою увесь запіл за 
Хмельницьким, то всетаки ідеал само-
стінности України ясн і̀в в душі стар-
иіинн вже повним блеском, мимо того, 
шо сила народу вичерпувала ся дов-
гою боротьбою па три фроігги. І та стар-
іпина двппіула на своє чоло 1G65. p. од-
HOPO з найбільших синів `України, Пе-
W Дорошенка. внука гетьмана Михай 
ла, ...і прадіда козака", гордого іменп 
і (.кінного роду — й окликала його геть-
-аном на ІІравобережу. А .був се чо-
I'IHIK великої міри; чистий-як слеза xa-
РВДсром, еперіічний. полководець, зпа-
МИІІІТІІЙ днилі.омат, імпонуючий масі' і 
-івеку своєю гордою поставою, непо-
ХИТНИЙ y свої̀ х стремлїнях, як скала 
с''іь'д jiouoypxanoro моря. З клекотом 
"оротьби росла його велнч від простого 

"Тьмана, я 
Хме. імьнігччинн і виросла на 

так переросла сучасне no-
h Wl"", mo діло його аж ми можемо оцї-
HUTH. 

' и.іьною рукою вхопив він. булаву 
w.i.ma і jjore прапори шдняж -перед 
'"''Ќом. запалив його до великого чи-

"J злуки роз'єднаної Унраїии. Тетеря! 
" I K P' Польщі і в руках Дорошенка' 
"ппнило ся цќі,. Правобереже. Одуше-
"Л'нс захоііц.ги і Лївобереже. Брюхо-
,.''w ` ''"''"авшн, що'обурене маси 
np , K!'.HB дійшло до крайної точки, 

'рекин\и en на сторону` загалу'і казав 
"різати ВСІХ Москалів (1668. p.), але 

_Jr''1 "ДУ''іеіиепа Дорошенком нрпне-

волила Його поєднати ся з правобереж-
HIIM гетьманом, Довсиїеико ііцрв наЛї-
зобореже; на Сероишй могилі зібрало 
ся ніЙско Брюхонецьного, вхопило CBO-
го гетьмана і за московську службу npn-
вело Його перед суд Дорошенка. Він 
ідав зпак рукою. Брюховецького вбито 
колами, а правобережний гетьман, До-
рошенќо, став гетьманом цілої України 

Злучив своє війско з ліічобережніш 
і поставив .запит перед зібраним вій-
сќом, куди йому ирихилитись, аби за-
безнечити Україн'і самостійність. 3a йо-
го тгромовою загал заявив ся за Турком 
і се була його заслуга, Тепер міг вдари-
ти повною силою на перелякану Mo-
скву..та доля ударила його в серце. Ma-; 
ти донесла йому iipo зраду жінки, віні 
полишив на Лївобе'}ежу наказним геть-
маиом Демяна Многогрішного, мужиць-
кого енна, а сам вернув ся до Чиги-
рнна. Москва прихилила до себе Демя-
на й іменувала його зі свого раменн 
„сїверським гетьманом". Дорошенко не 
хотів уже підіймати братовбийчої вій-
ВИ, ТІЛЬКИ ПОГОДИВ СЯ З НИМ, аби при-
вести до діла одноцїльність України 
через подружене своєї дочки a nacira-
KOM Многогрішпого. 

А тимчасом сам з ки'ївським митро 
по.штом йосифом Тунальським, най-
більшим українським дипльоматом, ду-
мав над визволенєм України. Оба дій-
іпли до переконаня, що Україна між 
трома ворогами має до вџбору злуку з 
одним, аби звоювати двох друліх, — a 
саме найкрасша алука для України в 
той час було. єднане з Туреччиною. 
Польща ніколи не додержувала умов 
і все мата нляи завойованя України для 
лукавого польського .папства^'Москва 
лукавила і стреміла до знївечіенн` само-
управи України, опираючись на царе 
славній мас і̀. — Туреччина була най 
сильнїйша, але вже хплпла ся до ни 
зў. противна масі вірою і мовою, не мо-
гла винародовити України, знищити її 
віри і мови, одначе була ще досить 
сильна. аби відперти вс'і иретенсії Mo-
сквн І Польщі та забезпечити Україні 
своє рідне acme. 

Дорошенко иорозумів ся потайно a 
Многогрішним і заключне (1GG9. p.) 
угоду із султаном Магометом IV.. на 
основі якої Туреччина дала запоруку 
на самостійну Україну „від Перемишля 
аж по Путивель", признала свободу 
православної віри від Києва по Єруса-
лим і свободу науки та шкіл по вс'ій 
Україні в нашій мові. Султан мав no-
могти козакам прогнати Польщу і Mo-
скву з Унраїни. І ось султан Магомет 
IV. пійшов на Польщу і в бучацькім 
мирі 1672. p. вимусив відстунлене Ііоль-
щі від Правобережної України; а па 
другий рік мав іти на Москву. 

Та Москва переловила сл'іди змови 
Многогрішного з Дорошенком. зловила 
його в почн своєю сторожею, накрила 
шубою й відвезла в кайданах на північ. 
а настановила гетьманом Л'ївобережа — 
поповича, Івана Самійловича. Подала 
руку Польщі і вислала послів до всіх 
ворогів Туреччини. Д'іла Евроиа иодї-
лила ся на два табори: По стороні` До-
рошенќа і Туреччини стояв: найдузший 
володар, король Франції, Людвнк XIV., 
елєктор бранденбурський, анґлї'я і Шве-
ція; по стороні' Польщі: Москва, рим 
ський ц'ісар, Еспанїя та Венеція. Тоді̀  
Польща підсунула Москві тайну nopa-
ду,- щоб спутати Дорошенка, випустпв-
шп з спбіри засланого Москалями oro-
ісайа Запорожа, Івана Сїрка, що був 
добрим войовпиком, але ненавиді'в бі-
сурман елементарною, бедіумною нена-
вистю, — аби його рукою пірнати масу 
проти Дорошенка і відтрупути Турќі 
від помочи Україні'. 

Отаман Сїрко вцав із Запорожцями 
на Крим, поруйнував осел'ѓ, вивів тумів 
(українських поселенців) з Криму, a 
як вони не ХОТ'ІЛИ вертати ся на Украї-
ну, — вирубав їх в пень. Хан зажадав 
сатисфакції від Дорошенка через султа-
на: сі'м тисяч малолїтнях хлопців на 
яничарів і дівчат до гаремів з України! 

Турки пійшли на Україну, стали pa-
бувати і забирати люднй в полон; люд-
гасть ут'ікала на Лївобереже. Дорошен-
KO ходив з тяжкою душею і вагу вав ся 
в тяжких думах по ' Чорнім Лісі коло 
Чигирина. Та митрополит іГ^кальський 
переяшгив важку в сторону Турків; 
красще 7000 дїтий Туркам нїж весь на-
род Москві на яничарів датиЃ Маса обу-
рила ся, Сірко схопив дуту маси в свої 
руки, московські аґентн Самійловича 

розхилювали товпу в самім Чигирянї. 
^ л и ц ї . Дорошенка І Як Салійлоняч 
З б л и ж а в СЯ ОбЛОГОЮ ДО ЧИГИРИН^, TOH-ij 
Ba кинула ся на стороннйкін Дорошен-
Ќа, а за ним самим гонила три днн і 

Їри ночи по Чорнім Лїсї, щоб убити 
ото кодами. Та Дорошенко встояв, не 

піддав ся і Самійловии мусїв відстущі-
ти від облоги. Тоді' прибув ІЙрко з 3a-
noT)(MKii.flMH до Чигирина ч гостї. Злома-
нии Дороше'нко віддав. їм булаву і npa-
пори Хмельницького, аби не попали в 
руки Москви. Сам піедав до хана no I 
поміч, але поміч не.наспіла. Самійлович 
з Москвою знов станув облргою під Чи-1 
гирином. Дорошенко мусїв піддати ся 
і віддав (1676. p.) султанську булаву І 
турецькі пра'пори під усліввм, mo мас 
жити на" Україні. vTa Москва не могла 

іти; бояла сл впливу Дорошенка на 
маси і нового бунту. (гтже покликала 
його н'іби на пораду в турецькій справі 
та осадила на силу в Ярополчі під Mo-
сквою, де він дожив глибокої старости, 
а московські підлизн'і Многогрішний і 
Самійлович карались у Сибіри. Помер 
Дорошенко 1698. p. До иинї заховав 
ся його двір і могила'в Ярополчі, яко 
сумний СПОМИН віроломства Москви. 

Як би була маса підперла Дорошен-
кові змаганя, була-б Україна не тільки 
самостійною і великою державою, але 
мала би нині перший голос в балкап-
ській і чорноморській справі. А так — 
а турецької неволі визволили ся давно 
Румуни, Болгари і Серби — a Україна, 
що могла бути провідницею у визволь-
нім русі' тих народів, дає свою кров і 
скарби на похід московського насиль-
ства над Україною і па грозу европей-
ській культурі. 

допнсн . 
3 CLEVELAND, O. 

Кілька слів про темннтелїв угро-русь 
кого народа. 

Вже від довшого часу ,,a. P. BfeCT-
IHIKT." тарабанить. a все на одну нуту. 
Його редактори взяли собі за задачу 
боронити „svatu kiriliku". а при тім 
на силу старають ся ‚.унпчтожити" „У-
країнцов". Госнодинове главні редакто-
ри. пів-редаіггорн і всі другі главні y-
рядпики показують сво'їм членам групі-
ки па вербі, дурять, циганять нарід, чпм 
можуть; обіцюють, що зіиожать Wcn-
нам в Угорщині' якесь 'гісдбне чудер 
нацького покрою царство „Uhrorus-
sow". Вони стирають ся вс'їми снламм 
відчужити иів мілїона українського на-
рода з Угорщини від галицьких, бўќо 
винськнх і російських Українц'ів, не 
зважаючи на се, що ті Укра'їнці' в ма-
дярській неволи жиють вже довгі л'іта, 
а тепер — як показуєсь — готово і 
слі̀ ду не стати з угорської Русп, як її 
діти пі йдуть осібняком у теперішну хвп-
лю. Проводирі на „вічах" задутшанюють 
нарід, обіцюють ..захраненіє" старо-
славянського гр.-кат. обряду, старають 
ся о угро-руеького єпископа` „ze sVojej 
kcrvi ' , накричать повну купу ..Ўкраїн-
цам", .,bo і tote nasi vrahib — і на'тім, 
як звичайно, кінчать ся всі реферати 
,,nhrornaekicfa vodcow". 

Аж жаль за серце стискає. колн'не-
pa:i почуєш такс темнене народа на 
вічах, а як возьмеш до рук той неща-
слнвий „Вістшпгь", то плакати ся xo-
че, бо що-ж том можеш прочитати o-
крім всякого баламутства, самохвале-
ства та нанастий на невинних люднй. 

В послід нім числі' тої шматки 'її 
„співредактор" п. Пачута (апальфабет), 
котрий з краю (даруйте за слово) c. 
пас, а тут н'і сі'ло ні пало зробив себе 
н'їбц ігрось.вітіггелем угро-руеького на 
рода і є тепер „.председа^" „Народной 
Обрани", вшкварив собі довгу статю, Bi 
якій стараєть ся ПОЯСНИТИ, ЩО означає 
„Народна Обрана" і кличе до yrop-
ських Україіщїв: „Варуйце ше од біс-
купа і од вшеткіх Ўкраїнцов, бо то су 
наше пайвекше врагі". He забув також 
п. Пачута напасти'- і ліа українського 
„врага полїтічнегр`' Сїчішського; жаль 
йому того, що ЛЮДИ, ЗЛОЖИЛИ кілька тн-
сяч На оборонў, п. Слчіщрького. Пан Па-
ч\та як би мав яку, ̂ всшу влаеть e 
державі, то певно ,(jTapap би ся всїми 
силами знищптн. чоловіку. котрий своє 
молодече житє'посьвятив для свого Ha-J 
рода.' b , r ; r 4 1 Y;r. .. ' 

, Ось таќї то латрірти ті нещасливі 
Угро-руси. Та не даром то кажуть: „Як 

би c... роги мала, то би fi хат\ nepe-
Bвpвyлa,. Гізсподннідю Пачута! Як би y( 
Вас біўло хоть крихітку чутя (не кажу 
руського, бо того певно у Вас. нема), 
але бодай людського, то Ви певно не 
назаалибисьте „808X0^' свого брата 
Славянина, котрий згладив ворога укра-
їџськрго народа в Галичині— лише 
ѓому, що не. міг довше дивитись, яку I 
кривду намісник Потоцький наносив на-; 
тому народенн. Чиж не бачите Ви, що 
й правительство Злучених Держав y-
знаіло СїчинсЬкого не „враѓом , лише 
полїтичпйм проступником, і він теідері 
жие на свободі' в Америці. Памятайте, 
господине Пачута, що кояиб угорська 
'Україна мала таких „нрагов"." яким c 
наш ГГічинськніі, то будьте певні, що 
днесь не плакіілиб Цн зв сьвятою кнрц-
ликов), a угорське npaBHTe.ib(-TBo гцїл-
ком инакше чнслилоб ся з Русинами. 
Та ба! У Вас — на жаль — нема людий 
з чувством і з руською ідеєю. Інтелї-
ґенція на Угорщині, почавши від no-
пів і учителів. а скінчпвщи хоть би па 
самих редакторах від „A, P. Віитника" 
— то самі мадяропи. А се, що Ви ні'би 
побиваєтесь за Русинами. се чнстнй 
„гумбуґ", Ви вже добре знаєте, коли 
пускати воду. аби мололось, бо до того 
Ви майстри. Там в краю, як би Вам 
Мадярп дали бодай. „дакус" яких охла 
пін, еидїлн`бисьте тихо, як і другі` cn-
дять, а тут в америцї, де їсьте хлі'б 
З руськпх мозол'ів за -туманене: народа, 
то чомуж би Вам не вівкнути часом на 
Мадярів (розуміссь, киваючи 'їм паль-
цем в чоботї)? Чи ие так? Се, що Ви за-
чалії тепер, то Н'ІЩО пише. a передкон-
венційна робота. Научив Вас того „ua-
чі" Жатковпч, котрий такими иіт\'чками 
забезиечпв був для себе „джаб" в „Соє-
дішенію" на па{їў лі'т. a однак при кін 
ЦЯ неминула ЙОГО заслужена кара і на 
рід дав йому КОПНЯКа. Уважайтеж, Пане, 
що таке саме і Вас не омине. Кар: 
Божа мусить Вас спіткати за зраду cno-
го народа, котрий Ви провадите на ел'і-
ПО в нронасть і безвісти. Колись руські 
діти будуть Ваші кости з гробу вики-
дати. 

Народе-Братя! Як довго Ви ще бу-
дете вірити сво'їм зводптелям? Чи спи-
тав з Вас котрий тпх маидаторів. куди 
вони Вас ведуть? Чи Ви спустились на 
ласку і неласку Ганчиновнх. Пачутів. 
ІОгасів і Других подібних людий. нпкла 
даючи надію, що вони визволять русі. 
кий нарід з мадярського ярма? Ні'коли 
Таж вони ведуть Вас в більшу неволю 
нїж попередпа. `Подумайте над тим. Чиж 
під теперішну хвилю не л і̀пше лучнтнсь 
з ЗГьмілірновнм народом і спільно pa-
зом добиватись своїх горожанеі.ких 
прав? Тоді і мадярське правительство 
на таку справу ц і̀лком иніііим оком cno-
глядалоб. А коли Мадярі! вндять, що 
межи Русинами нема згоди, бо одні при 
Москалях. другі під мадярською „38-
ставою". то чому воіці ш` малпб викн-
нутн кирнлнки зі шкіл? Прнглпньтесі, 
галицьким Українцям. Прецїні. вони є 
греко-католиками так -як і Ви. a проте 
вони всі' лучать ся разом з російськими 
Українцями. котрі визнають тую віру. 
яку їм.царі накинули. Чому Ви не хочете 
іюрозумітп. що віра а народність — ce 
цілком осібні річн. 

Ваші проводирі (самозванці) взяли 
ся боротѓѓи угорських Русинів і в .,Ha-
родной Обрані'" зачали чудернацьку po-
боту. Помішали до купи народність. pe-
лїґію,' еписконіа Новака і Ортннського. 
кирилпки-, — а будьте певні. що така 
робото найменьшого хісніі не принесе, 
хиба заг.іаду і гріб для того иопеволено-
го народа там я старім краю. Колись 
можете жалувати того, а чине буде вже 
за пізно? 

` А Вам всяким „Tapa6apnmKaM"-pe 
дакторам від „A. P. В." вара від^ укра-
ІНськнх д'іячів! Як маєте які рахунки і 
єпископом Ортлпськпм, то сіеіпкуйте co-
бі йіча І конґресн в тій справі, але на-
ших діячів'не шќалюйте! До них Вам 
шити, на науку вперед, a відтак братись 
до народної роботи. Уважайте, чи не 
прийдете Ви колись до тих зненавидже-
них „Україяцов" помочи питати. щоб 
ратуватн той нарід з багна, котрий Ви 
самі туди прямо вцакувалп. Та хоть Ви 
ce самі добре знаєте, що так вбно e, 
оді{аковож не хочете Порозуміти. Ви po-j 
зумієте лиш те, що далеко ліпше в ка-
Ламутній "Водї рибу ловити. Чи не так? 

-.-'І'.' Українець. 

ПАМЯТАЙТЕ НА ДАР ДЛЯ УКРА-
їИСЬКИХ СТЧОВИХ СТРІЛьЦїВ. 
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ЖИТЄВА КРОВ, 
Загально знаною річню є. що кров 

грає найбільшу ролю в людськім op-
ґанїзмі і ce видасть ся найбільше зро-
,умілим, що кожднй повинен Q ню ЯК 
найбільше дбати Ce можна зробити 
утримуючи апарат в чистоті і силі. C-
оЛИ ТІЛЬКИ почуєте хочби наймепьше 
недомагаиє, уживайте Трінера Амеріі-
канський Елїксір ГіркогсТ Вина. Може 
ce бути хвитевпй брак апетиту. непри-
ємний віддпх, відбиване, кольки, за-
твердженє, однак не занедбуйте СЄТО. 
Лік сен'утримує Bain орґанїзм в. чн-
стотї, що є першим услівем здорової, 
богатої ќрови. 6 вій також дуже пожи-
точннм в мііогих случаях, в хоробах 
жолудка і кишок, в нервовості! і xopo-
бах сполученнх з затверджеиєм. Ціна 
$1.00 в аптиках. 

JOS. TRINER, 
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стегнах уживайте Трінера Лінімеіѓт. Цї-
на 25 і 50 цнт.; я пересиікою 35 і 60 
центів. 
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КСЬ МАРГОВПЧ. 

ІВТВпТ 
. . . і Нрецаха продали в місті, на торзі, 

дві курці, колу кець, вів херця жита той куняли 
порося й .дві дошці карних залатати . . Зподудня, 
я в ш и н вже йтш до дімў, каже Проць до жінки: 

- - - В тебе в які гроші? 
— Та як і? — каже жінка. — Маю ще в пда-

твнї три нові : дітям на кодачнкн. 
Проць драпнув ся ніхтямя по немвтій потнднци 

тай лишив на вій за кождим н іхтех рівчак, наче 
реанлугв на ріля. 

— Ффї-їть! А нені ще треба цвнхів купити. 
. Маю ѓўднях пять кремцарів, а то треба зо двацять 

Цвяхів. Я к н е етане ' те дащ. _̂ 
Проциха справила до чоловіка обі долоні: 
— А най Бог боронить та jacryninvJ Таже 

то би таіщх планів. 
— Говори евоїі — бовтну в Проць .— Я елн-

ною приліплю. дошки?! 
Тай пійшов у кісто, а Проциха лишила ся 

коло фірн сусіда Івана, що з ласки зробив` їм вн-
году там забрав дошки на свій віз. Стояла не-
подвнжно на- однім місци, прижмурила очи, що 
ціле місто здавало ся їй, наче в сўмерку, а всякі 
гидкв стали п зносити. 

Вернуто ся до дому Bate смерком. На Йва-
нові{і хаті бузьок клепатн-ме, а Семенові вівці 
будуть бдеятн. Крізь стріхи сииий димок проди 
ратн-мс ся, .'а з другого кінця села заводитн-ме 
сопівка. Дмитруньо ft Настуня ждати-муть їх un 
воротах та 'як тільки їх назпрять, пустять ся 
бігцем проти них. Дмитруньо зараз же ii прнбі-
жить, а мядеяька Настуня облишить ся з заду і 
стане плакатѓ. 

А Проць пійшов у саму середину міста, mi 
жидівську ўлицю. В `обох періях аж 'кишіло `від 
ЖИДІВСЬКИХ СКЛЄПНКІВ 

Зарвз таки зачепила його каправа, горіїпта 
жидівка з крайяого е-л-лу. 

— Що купуєте, Ґаздо? Ходіть до не.Не! 
— В' тебе тТем'а^'^^'гказав Проць тай не no-

днпин ся навіть на ню. 

Жидівка вхопила його за рукав. 
— Чому нема? Ходіть! 
Проць увійшов до склепу. На помості й, на 

поличках' стояло всюди скло, триною й стухлою 
соломою обложене. 

— Ципки c? — заиптав Ироць. 
— Нема цвиків. Купіть собі лямпу. Дуже 

дешево. А сьвітпть, і- ц-ц. 
— Іди, бо як ти засьвітю, то три дни топі 

сі.вічкп в очах муть етоятп! 
Вийшов розлюченнЃі. 
Жидівка вибігла з і ним. 
— Чуєте, ґаздо, як вам треба цвиків, то йдіть 

до чого затя, отач-о j другого краю вулиці. 3a-
раз вас мій Абрамко поведе. 

Тай стала верещати: 
— А в р у м ! Аврум! Аврум! 
Абрамка не було. Проць не мав коли, тай 

пустив ся йти. Але жидівка вхопила за слрдак 

— Чикайте трохі, зараз Абрамко прийде. 
— Свараскай ся, мерао! — п р и сім слові c in ' 

. Hje так еармком, що жидівка мало ноеом^ие за-

OafimoB прямо до того склепу, що на дверях 
висіли иоіржавлені данцн. Ћїм стояв двііняй-
ПЯЇНЛІТННЙ нейсал`ий жидок. 

— Що куПувте, ґаздо ? 
Проць внзвнрів ся на него. 
— Я з тобою не говорю! Де ґазда від скле-

11 у ?! — обізвав ся сердито. 
— Що-о-о? Та то все одно: я также продаю! 
— Я тебе питаю ся, наргаеку, де ґадза від 

склепу. Чувга, чи ні? 
— Зараз увійде. 

` За хТГплю ввіГішов старцй жпд, сивий яв не-
ліво. 

— Вн ґазда від склепу? 
— Я. Ну або що? 
— Продасте мені цвикв? 
— Чому иї? А яких вам треба? 
— Бритналїв. По кілько за крейцер? 
— На вагу продає ся. 
— Я на вагу не хочу, продайте на штуки. 
— Ну! по крсйпярт возьму в вас. 
Проць як стояв, так обернув ся й пійшов. 

Вибіг старий жид, ви біт малий жидок. -
— Верніть ся, ґаздо, чуєте! 
Проць удавав, що не чує. Жидок підб іг . за 

нпч- і вхопив за рукав, а Проць обернув ся й 
ждюхнув жидка ќўпаком у груди. 

— Уступи ся, кажу, царшску! 
Жидок ВІДСКОЧИВ наче кіт хід собаки. 
Тнмчасом надійшов старий жпдѓ 
— Ну, верніть ся, що, дасте? 
— В не купую'— сказав Проць і чинив ся, 

що хоче відійти. . 
— Чому ие купуєте? Вам треба цвиків. A, 

біѓт% нігд'е не дістанете дешевше, як у мене. Аби 
я такий щасливий рік мав. 

Проць став лагіднїйший. 
— Як у вас купувати, коли правите, як за 

рідну маму? 
— Ходіть до склепу; якось погодило ся. 
Цілий час держав ся жпд Процевого еардакл. 

. Проць іще ве квапив ся йтц. Став тай роз-
міркђвував у своїй голові, з кілько цвяхами най-
млньше-може обійти ся й кілько найбільшо ноже 
s a u x дата, аби не рушити тих крейцарів, що в 
Процихн. Жаль йому було малцх пустїїв, що ви-
біжать проти него й кр і зь ніс яеввадітн. НУТЬ-
`џДе'І ніе сто КТПЯ-Я ВМІЄТЇ?": 

Міркував, міркував і якраз доміркував ся до 
-frro, що тих три крейцері від Нроцихи саме не 
етан'е. Така йога лють зібрала-, що був би всю 
жндову неремолотнв. ' . ' , . l 

O r t n j знов иЦетуйяв да него жидок. Проць 
затас зубя тяй справив xo жидка кулак` `на%с 

. доавніо: - ' і ' 
„Набік , гнвдлі бо я к ^ т я 1 ковтну ^та`і.``і- не 

' ќияквеівіі". .-- -". . ' . - - " ^ . \ ' ' ` ; . ' - V ' 
Старий жид, як би ніщо, сіпнув П`раці 

еардак; 
„Ну, raaxol тдо етоїте дурно? Міні треба 

вторгувати, а вам куняти". 
Зайшли до склепу. Проць m i l проекти жида: 
„ Б і й ќ ся Бога, Мошку, u шс важ, майте 

милосердне.. Віт би таќя чоловіка облупили. Ви 
'собі розкладіть .пробок ќя всіх мужиків, а не,TO 
з одного Той мавство робить!" 
- Жид став` клясти ся; йому се йшло так гла-

донько й борзенько, як молитви: 
„Заробсх ? Я ќ в і ' ааробок ? .Абя. я та -г АеУваа-

i дбчякав, абя-я такиЯ лепсий рік мав, аби a 
_IHB ося видів, аби я ѓа$ з д ї т в і н о т і х а - д і ж і в в 
r, я к я H8D на цваклх-хеть хрейцар аарїбиу". 

. , „Дай B o j p . ^ w u к%м.^оецодонцу еьаятяй, 
щире вам сего жичу", сказав Проць tfafi крутив 
головою. , -__, ' A 
' „Гадаєте, що не дай Боже? Таки, дай Боже! 
- ^ B y , кажіть, Що Даєтеѓ" 

„Даю по пять за крейцер?" 
Жид плюнув: „Ігі на, твою голову!" 
— Ѓікни мегери своїй на гріб! А по йГгнрн 

д а ш ? -
Жид скулив ся, як KIT ДО инши! „Брав вись 

яо нгтнри?" 
„ВЛ! в голову бий ти позабивав. Та гавкай 

уже`^аз, no чому?! 
Жид озлобив ся: ‚Д`авќай сам із псами!" - s 

„їж, дађй ся своїми цвикамн!" — по 'сім' 
слові Проць вийшов, а жид ще. крикнув йому на 
вздогія: „Дам три за два крейцері 1" 
. Прощ. іоберн}в ся на порозі: „Ая! Ще ти й 
прядива.' додай, Койсь собі мотуз усукав, та нош'-
енш `ся на цвику!" 

Вийшов па вулицю й здавало ся йо'му, ніби 
віц десь у лісі, А̀  самій середині, а..то його з усік 
боків вовки обскочили й наважили-ся житє взя-

Місто, місто — обдирство, ошуканство, наче 
хто шептав йому. в yxo. 

Аж іде Василь, з того-ж села самою середи-
ною у.іицї. В правій руцї батіг, у лівій конов-
KII, в коновці сушений короп, на шиї дріт, а на 
голові три капелюхи. Спідний — старий соло-
мяний: середини— новий, е\ќќнний, чорний, для 
себе про сьвято: а верхний — новий, сивенький 
для синка, і`рицка, також про сьвято. Проць до 
него: 

„Заратуйте-ко мене хоть шісткою!" 
Василь махнув батогом: 
„Куме Процю! та я осьде лепви тлінний: 

гусќ\ соли ми не стало. Буввм у штаіірантї, 
платив податок. Обібрали до сорочки, обголили 
до масо, ледви з душею втік". 

Проць поіідїв ся далі. Гозмірковував, рпз-
раховував; а то все — не стає ii не стає.' ; 

„Таки не. внтякне. Моїх гроіііий, Tpe.6a буде до-
.uaeTu"a.0Ho4r', гадкував ПрвЩ. тай зайшов до 
другогп зе.іїзного гилену. Там так само, як і n 

рпгіч. До третого. тяк 'само: до четвертого, 
також так само. 

Проць налякав ся: та tf ii з жіночими не 
не. А Тіаця? Що з пацям буде?!-
„Мо-оіі! ік і̀и вас повіхоплювало шо до лаби, 

аби на вас І оре і а тяженька'" закляп Ироць 
серед ДОрЄРЯ П ВВМЬ голос та так Щиро 
зітхнув . Ніякої ради, тяь-ого норатунку, хоть 
сядь тай плач. 

Але паця? Паця мусять мати свою вигоду, 
аби зпід землі дістати, aou камінь зубами ернзти! 
Христянин бориіе витримав й голод і холод, a 
німина марніє, сохне. Bouo M знає ножалу-
вати ся (рахувати: німина), що я голодне, що 
мені студено, що підомною мокро, але марніє. A 
вено до'чого зда.т`. як марне? Лиш гріх за него. 
Хрнстяннн не потребує о сало дбати. Най буде 
худий як хорт. лиш аби робив. А ^удібкн не 
то; як уже марна, то нїдочого тай решта. A 
ще паця'!.. 

Отак гадкуючи йшов Цроць нога за ногою, 
нюпивіпи голову в долинл-, неначе шукав що 
дорозі. І не стямив ся, коли впинив cu перед 

склепом, де перший ода торгував цвяхи. ЖНд 
обізвав ся до-него: 

„А що? Правда, що ніде нема дешевше? 
Слухабтг, Йване, чи як вам. Най страчу; дам 

гаеЯМЧяа зя̂ ирййцнрлтоа̀то;-бігяв,- нимушммі 
! Хочу мати добрий ночаток`'. 
„Хіба на сконанє початої;" — бовтнув Прощ.. 
.„Я собі рахую початок на завтра``. 
Проць задумав ся: ‚.Дайте по три", cnpo-

вола процідив крізь зуби. 
Жпд усьміхнув ся: ..Ну, ну! Ќаби я сам міг 

p 9 9 

АШНІЛйввАИПІЕгШ 
(Оповідане У. C Стр ілщн) . 

Було се в перших днях грудня . 1 9 H . року; 
Наш .курінь стояв no угореькін боці Б е с и д а , в 
сел}і Вербяясн. Дві сотої стоядя все резервою на 
Бескиді і в стрілецьких рова і , а дві і ш л и - m 

рстежі на галицький бік. Се була одна з и-Япо-
‚важнійшях хвиль боротьби з Москалями. Ворожа 
навала сунула ся наче. літна повінь f годі бўуло П 
здержатя. А в с т р і й ц і ' ^ ' - ѓ і т а д о - н е т ї - я у л я пое}-ну-
ли ся від Снневѓдска а ж ' н а Беекнд і т а ї поста-
новиди здержувати ворога , 'а щойно а весною і 
новими підмогами задаТ" Ч^нџ, рогонл. До бит-
ві на .Чиеін-горі і n j ; BcTahgiM пмртупі на село 

nut Проць відоіічити rpo-
topine побіг до неї: 

де купити по три! 
В одну мить ПОЄТОВі 

mi від жінки. Як мого 
- - Даьлй гроші! 
— Які.'`роші? Хрести ся та лізь у болото! 
Проць затне кулаки:.„Чуєш , не вповідай мені 

муд`рітќи, бом такий добрий, що бим тя зз їв!" 
Проциха дивувала ся: „Тобі тдо, чоловіче, ти 

впив ся! ' А яж 'дїтем що с к а ж у ? " 
Проць сичав здавненим голосом, як гадина: 

„А тяж яка мама дїтеч? Ти не знаєш, як їх 
забавити?"' 

„Спамятай ся, Процю^тебе обмарило?!" 
„Я тебе як зараз еиамятаю, TO ти очи повила-

зять! Ти ґаздиня?! Вона того не питає, де 
ІІАЦИ вигодує ся. але до МАЙЄ; .спамятай ся. Мой! 

така ґаздиня? ra?"r—справив до неї кулак. 
Але Проциха й не рушила ся, а ще й нахн-

лнла до него голову. „На! бий, бйй мя! чо' сто-
" — тай захлипала. 
Проць, ие довго розгадуючи, запхав їй руку 

в пазуху, витяг платинќу з трома крейцврямп і 
пійшов до жида торгу добнватя. ` 

Проциха плакала. Жаль їй було за дітьми, 
але жаль їй було fi на діти, що через них та. не 

житя з чрловіќон.' 

І ^Не:озазирай -заѓ- чужими жінісамй, бо 
стовчені ігл^ожрму фотпвну сторопі 
від вед}едної! ; 

R^ek; 

ІЗ`ухоаьку отягнулк Австрійцд- всі свої сили на 
Ввскнд,. Тут щягогЩЩі.іі воѓвн ѓоўќчково до 
стрічі з ворожою перевагою, н їх сотні вдхо-
Дилн одна но другій нд $їежі,'`щоб або розвідати 
.ся, де ворог^бертавтв'CH,TH6O в міру його пеетупу 
вперед (}пинювати його в поході. 

Вже при^кініщ падолисти являли ся ворожі 
Іотемі в останних селях 'Ѓіяіїчинп'— у стіп вн-

eoKoro Бескиду. Тоді` українське Січ.. c війеко 
дістало џрипбрученв` здержувати воро. . під rpa-
ницею Угорщини. Наша сотня Букшованого ходила 
що другий день до села K., висилала відсн стежі 

поблизкі верхи, повнила цілу ніч кошену ето-'І 
poxy, а рано змінювала п инша сотня. 

Село K. се німецька кольонїя. Лежить над 
жерслом ріки Стрия, Село стояло під той час no-
рожнс. Його мошканцї вже давнїйше на приказ 
війскових властий опустили село. Полишили вони 
lio домах великі засоби муки і йринк: забрали 
тільки худобу. He диво отже, що нам тут на нї-
чїм не збувало і ми раді були, коли на. нас прий-
шла черга йти до K. tie стежі. Часть сотні роз 
доднла І'ІІ на звідќ. а ииіиі брали ся до парспя 
пирогів, бараболь і капусти. їли самі до схочу 
лишали спору частеў товаришам. що мали верну-
тись за кілька годин. 

Одного дня запримітили чи, що вороги носи-
лають си.тьнїііші стежі нїж попереднпх днТв, і 
від полонених довіднли ся, що Росіяни наміря-
іоть за кілька днів зробити загальний приступ на 
підніже Бескнда. Того-ж тани дня при`казано нам 
спалити село з усїми його заоудованями, — крім 
двох хат і цернви, де мали хоронитись наші остан-
ні стежі. В одній хвилі стало село в огни — та : 
ногатих господарств остались тільки згарища. Сьо-
ѓа вимагала воєннії!тактика: цїлию було не оста-

іти ворогови місця не сховок і тим робим осла. 
ІТИ його дїланя. 

На третиіі день, коли саме на нас припала 
pra сповнненя служби в K., було загально ві-

дочо, що саме того дня МІІЮТІ. вороги зробити 
кінцевий приступ на Бескид і занити останні на 
mi сі`ла. Ганн прийшли ми до Ii і розділили ся на 
стежі. Та тільки показались чи i.iaa згарищ, як 
на нас посипав ся. град ворожих куль. To під-
ходили Росіяии. Ми утворили розстрільну і від-
стрілювали си до полудня. ІІополудни дісталг 
приказ податись за, ріку. Тут скрилн ся ми в r\-

ii ліс і Ѓгрілялн. дальше. А вороѓн підеували ся 
Наш сотнин. дістав приказ спалити ще дві 

останні хати й церкву. Як стій припоручив він 
" се виконати. Я взяв зі собою ще двох Стріль-

і перейшов назад у село, Мої обв товариш; 
лись палити ялти , а я зайшов до церкви. 

Тут ' ударив на мене сопух нафти, якою хтось 
заздалегідь обілляв усї річн. Зрештою все сто-
яло, як звичайно, на своїм місци. Під великим 
хрестом Розііятя. сьвітила ся ще олива в чере-
пяній лямпадпї: в .бляшаній коробці на престолі 
було кілька мідяків. На євангелію лежан IO.IOTOM 
різбленнн хрест.' І'оловний вівтар був укритий 
гарно мережаним шовковим киликом; на нїм ви-
шпті золотичп нитками слова: .‚На більшу славу 
Bora". , -

Ціла та обстанем настроїла мене незвичайно 
^поважно. Я MHMOBo.ri перехрестив ся та став ro-

ворити коротку молитву. Але блнзкі стріли на-
гадалп мені незвичайну ціль мого приходу де 
церкви. He було коли зволікати. Без ваганя, з 
дивною холоднокровностю запалив я сірник і `лрн-
ложив до килима. Він спалахнув в одлій хвилі і 
цілий вівтар бухнув ясною поломіню. Думаючи, 
що вже зробив своє, пустив ся її до виходу. Та 
як мін зір упав мимоволі на стіну церкви, я 
остовпів. Великий хрест .Рознятії стояв в огни. 
Пол\мінь лизала вже деревляні рачеші. За хвп-
линтсу цілий хрест виглядав як огневий стовп. 
Мені '-давало ся, mo голова Icyca Христа зробила 
незначний рух, а. обличе floro скривило ся від 
страшного бо'лю. Лампадка трісла, сьвячена олива 
спліни червоною плямою і зашипіла в огни. В 
одній секунді стало мені ясно, що- я наробив. 
Божевільний страх огорнув м'ою істоту, — з мвго 
горда вийшов мимоволі-зячний оклик. По тілі ne-
ребіг мороз, серце перестало бити: в очах почер-
воніло; —- передімною кров-кров. море ќрови... 

Як страшним здавалось мені се, що я 
аробіів... Я стояв як підлий злочинець, бо no-
повнив страшне сьвятотацтво; я був готов npo-
клятинісін^тих, що мене до того привели. Я не 
з-ав , чи втїкатп, чи кликати помочи, чи ііро-
сити прощеня... Я почув', як з моїх очий скотила 
ся одна сльоза, що пекла мене як жар зелїза. Я 
почув, як огонь бухав уже вікнами церкви. Я 
відвернув ся від страшного явища і безсильно 
спер ся" об одвірок, лицем до виходу. Я стояв без 
памятп. ' 

Аж різкий голос сотника, що кликав мене no 
Ьічени, збудив мене з остовпіня. Я виволік ся 3 
палаючої "еьвятинї, перейшов ріку та майже no-
біг за своїми, що підходили яомаіо в гору, від-
стрілюючлсь що хвиля ао`-ворогів. 

Нарешті став я mr`тершќу Бескядп Tfr гля-
нув ще раз j діл,.. #Jce) j j i e іѓобаяив, наіговнило 
мене жалем 4 стрнхом.` ' ` . , 

Ціла церква .падала. .fo_oBH446aHH стада no-
мало заломлюватись до-.юередннн; стіяи ўоітл% 
ся на боки: .вежа 9 -дуідін відгуком зсунула ся 
на зснлю. До неба .бухнули мілїоня іекор, наче 
протест проти TOroj що тут стадо ея.. . 

Місяць відбивав^ e a в світу . мілїонами зеле-
яавнх красок.-А ‚на` тім Йріќн ія т і ї побачив я 
чорні, ‚точки, цю 
росли ' з кождоіс-
хижою рукою сяАув він nb остаяний клаитяк 
нашої звнаї. Вія еьніив ся алобно і ночяв кінці 
хижих пальців t Христовій' ќрови. 

`Ме'ні стало віхр-днїйше на душі.:. Мій -мочив 
спадав на душу лютого ворога  

л Юра` Шкрумеляи, У. C. C. 

го іяянте, що від-
котрий поверне 

„Ідіть! "Котрий ляже з вас. 
дав жити' на славу України, 
буде нагороджений срібною модалню 

По вечері приказали всім зюлошенич CTI 
в ряди. Нас поділили на відділи. Відділ, ді 
находив ся я, був під проводом четаря ('трух 
манчука. H наложеними багнетами на крісах 
розійшлн ся відд'іли; кождий у свою дорвѓу. Наш 
відділ завернув з гостинця на право і 'долині 
Опору посував ся тихо, без нанченьпюго nie.i 

вперед. Ніч була така течна, щб на крок 
не видно нічого. Вітер сердито завівав та биі 
дощеч в очи. Нараз ,десь далеко віх нас почули 
чи крик російського вартового: .‚пастой" і в 'тій 
хвилі заторохкотів .чашиновий ќріс, а кулі засни 
стали понад нашими головами. To якийсь un 

відділ стрінув ся з ворогами. Ми зара: 
розбіглн cu в розстрільну і полягали на землю 

хвильку прояснило ся небо і недалеко зачор-
нїлп ся перші хати Снневідска. 

Стій! — розніс ся остряіі, але тихий прн 
кал четаря. — Окружитн першу хат \ 

внлю впконано приказ. Дво: 
стояло на містку коло дороги, я стояв 
релазу. від котрого -ела стежка ю д а л ь ш а хат, 

трох Стрільців :: четареч зачали будити госію-
I .ддйря, Від перестрашенЛ-о господаря довіда.ін ся 

Москалі кватирують аж за зе.нзннчнм 
шляхом. Четар вибрав пятьох Стрільців і під 

оч вістуна Грима.іюка вислав яко BepeXWf 
вперед. Прочих 35 люднй з четарем всгу-

нило до тартаку, щоби провіритн, чи в нїм нема 
ворогів. Я був призначений на стежу. ІЦасли-

', без жадних перешкод перейшла чи зеліани-
ій шлях і виймана си до m-piuoi XIITH. В хаті 
віти.іо ся, а на дворі перед нею вела ся тиха 

розмова. В тій хвн.тї позаду нас дали ся ч\ти тихі 
кроки. Ми всі звернули ся в ту сторону. а наш 
провідник крикнув: 

MORRIS FORST CO., }Ѓ'ОДАЌ it A l l 

I I 1 I U B I 1 U HA CHHEJUCKA. 
Стрі-гці--., іістт- Barwi Bafuut, er-

- ілнин а Першхом, BOB, TrpioaUk, e--
рсдамго рості, iptx-a-ai , . з темио-ру 
CJWBM loiocili на голоќї, раиаиа ва л -
m та 6-а npuoro e u , — ововідм jie-I 
про яодію. Опвнід--в його тут пер-імо. 
-т А.дрІІ 6.4-1.. 

V З перших стрілецьких боїв у Карпатах. ' 
Булл середа Ж жовтня 1 9 1 4 року. День 6va 

погідний іѓтснлнй. Ми реиожнди ея .таборон. на 
площи коло села Дубини, недалеко Скодього. By-
ло нас чотари сотні, — Барана, Букшованіге , l y -
динського і Коссякя Івана. Також 6VB з нами тоді 
ще курінний отаман- Гриць Коесак. Я .стрінув 
ся з товаришами з мойого села і зачав posiToBi-

^дати про переашті вже воєнні пригода. Нроче 
товариство дОроїкладало собі огні і г р н о ея 
І враяти ^Bl#TftrjHacTffHMK, а їх ітЏлШ hepe-
літали зі свистон ноиад нашлмя головани й летї-
ли у ворожий табор. НезАдовго сховало ея еон-
ц е . з а горн і земляк зачав вкривати вечірний oy-
мерк. З заходу насували ся чорні, густі хмари. 
Отаман звелів погасити великі огні, а порозкла-
дати на їх а ісце малі, щоби ворог не за'примітив 
нас. Bee стихло. Стихли гармати, затих гомін і 
крнкн. Мертва тиіпина залягла цілу долину, лн-

Опір шептав свою еуину дуну. " Була година 
десята. Товариші поскладали хлібники під ro-
дови і дрімали. Огонь вже погасав. Я лежав 
на колінах свого товариша Лал.іка і також дрімавҐІ 
Нараз проніс ся по. всїх сотнях -приказ: ‚‚Збірка 
сейчас!'' Магом уставили ся сотні в чотирокут-
ник. На середину вийшов курінний отаман і з'ві-

нам, що на приказ внсших властий мають 
зробити Стрільці напад на Синевідско і тим cno-
собом вигнати Москалів з села. 

„Робота трудна і небезпечна, — говорив ота-
ман - та треба стояти як мур, бути на все rn-. 
товим. He хочу бішти вас иримусово, лпше хто 
хоче, нехон зголоснть ся добровільно до сего діла. 
Колиж ніхто не зголоеить ся, буду примушений 
брати по чіфзї з сотень". Замов`к отаман, нохн-
лив голову на груди ї ждав відповіди. Хвилю 
була мовчанка, а відтак зачали нистщіти з рядів 
Стрільці і записувати ся. Я хнписав ся також. 
Коли вже не аголошував ся ніхто, сказав до нас 

Стрільців 

Хвиля мвачаяха... Тишяня була тава, щ Ux 

дий чув, я к еорце в -рудих a u o ея. lit^r\ 
гуртка незнаних людн і закричав хтось: n ' 

—Кидай одуяи! 
Тепер пізнали ми, що се Москалі, томт замию, 

відповіди енннулк ми сальвою на них. ' Ніж „ 
ми і няня зачала ся запекла етрілявяна Bi 
стріля гренілн безиереетанво, а егонь j E W e i l 

осьрічував ўлицю. По кількох ви-грілах ne-tl 
я, Що щось страшно впекло мене і прав\ H o r T ' 
рівнонасНо стерпла л іва рука. Нараз ^n.m \`. 
сильний гук., тес, наяо би нені хтось виетріп, 
коло у х а ^ і . я перестав дивити ея правим lut 

ІІЗільЛе j e M H H J B Я НИМ на еьвіт божий вже Rl 

ќкода. Безпритомний повалив ea на землю. .;t4 

ний дощ осьвіжив мене, одначе встати я в . \ „ 
ТОму лежав .неповорушно. Втім почув я -p„ M 

зближали си до мене. Я задер'жав к -ці 
в і и и х і лежав як мертвя і ! До мене н р и т в і 
до кількох люднй, взяли ќріс і хвильку вад'е-, 
хўвали наді мною. Потім один з них і,,,,,-;, 
мене ногою так сильно, що я анова зімлів f, 
були Москалі. 

За хвилю пробудив ея я, але вже oy.,,, T D U 

дише дощ шумів і вода хлюпала по калюжах к 
зібрав всі свої сили, з тяжким трудом підвів ,-, 

спер ся на пліт, зовсім сліпий. Надар-к,, ;!. 
тнрав очи, надармо силував си отворитиу ii ) . , . 
ний і обезсндений посував ся я здовж плот.і ц, 
знаючи сам куди. Незадовго зійшов в додіц 
та тут опустили мене ендн і я з реіпу-ов I 
серци упав на мураву, очікуючи помочи. ам 
смерти. Нараз почув я недалеко скорі кроки Q, 
мові пізнав, що то наші. Підвів рядову і - - j M 

чутно к р и к н у в : ' 
— Товариші, возьиіть мене, бо я раневві! 
Зараз прибігло до мене двох товаришів. влад 

мене на руки та занесли до найблизшоі хати Tvi 
віддали мене господнни, а самі скор'і ндійшл 
Нічний напад не вдав ся, бо Москалі були врите-
товані на те^ тому всі відділи бу.ін првмтпеві 

і \ \кати се\до. 
Господня'я дро^вачою рукою обмила M.-HI вава. 
господар з сином позавивали їх чистими щзт-

качи, перебрали в своє білк, заНровади.іп і друг; 
хату, де іюлокиаи мене на постіль і накрили 
своїми плахтами; З `унученя заснув я твердну 
сном. Рано пробудили мене гарматні випріли 
Я не міг довго пригадати собі, де івах.дж; I S 

але біль чотирох ран пригадав мені в с Ky.u 
вибила мені око, друга перелетіла череа уста' -
вибила чотири зуби. 'трета вцілила в л\я\ вѓід, 
четверта в праву ногу. 

Незадовго внесла господиня теплого иелака ii 
зачала мене годувати. Мені мимоволі Doioian 
си сльози з одного ока по напухлім лвця. бо я u -
гадав собі рідну чатїр, далеко під ки\том клятих 
ворогів. Господиня, побачивши, що я плач\. at. 
плакала й собі... В протягу години випив я rap-
нятко молока. хотяй бі.іьше було піді чнпю. бо я 
пив лише те, що міг захопити язиком. 

В похудне прийшов до мене товариш К...і.ш-
ськиіі та потішав мене як міг і передав від v-
терн Струхманчука .') корон на прожитоь I.it 
пролежав я чотири дні в" великім болю та грівеаі. 
чаііже веїчн опущений. Господарі повтікала 6v-
ли з хати і лише ночами закрадали ся та году-
вали мен'е. Москалі були дуже близко. Думі-
я. що вже ніколи не вийду з тої матнї і зд.і-
вало ся мені, ли о ось-осі, прийде смерть та урве 
нитку чого житя, або прийдуть ворога й веаьитп 
і собою..! Я волїв був вмерти ніж попасти сї і 
x pyiai. 

Та І`осподь хотів инакше. Дня `і. вадолястз. 
скоро сьвіт, перелетіла селом козацька стеж.і і 
с.та.іо знов тихо. Аж коло полудня -за'скрипів n 
дверях ключ і в'хатї стануло двох австрійськії 
санітетін. Були се Румуни. Один розумів I I 
нашочу. Ha jx питаня відповідав я иотпкува-
IO:M, бо говорити не міг. Вони перевяза.іп мін 
рани, положнли-па- ноші і хотіли відхоіити. Tejfi 
приступив до мене господар і господпнн. ведал 
мені руки. а я мовчки подаќўвав їм за опіку. і 

їтети понесли мене до своїх возів за гедпч 
Незадовго відвезли мене до Сколього. а відти іе-
лїзницею поїхав я до столиці Угорщини 

He затроюйте 
свого 

орган'ізму. 
КОЖДИЙ ПОВИНЕН БРАТИ 

ВНЇШНУ КУПІЛЬ ХОЧ РАЗ 
НА ТИЖДЕНЬ. 

„Ті частини дерева, угля і явіпнх 
пальних матеріялів, що не згорять, 
зістають як еьмітс або попіл. Частн-
ни спожитих щоденно покпрмів і 
напоїв встають так еамо нестравлені 

жолудку, які вели ix не ўѓўне ея, 
зародком мілїонів баќцилін, що 

затроюють кров і цілий організм". 
Так каже Г. І`. фон Шлїков, од`ино-
кий фаорпкант славного Болгарсько-
ro Кровного Чаю, і котрий стоіть 

тісній звязи з десять тисячами 
хорих. 

Мущинн і женщнни, терплячі на 
біль" голови, запір, брак апетиту, 
не правильне травлене, біль в хребті 
' криках, ломанє, ті, що встають 
рано з несмаком у -уетах, що^їм 
чути з уст, терплять на біль ж о -
лудка, печінки і..селамнки, повяяві 
уживати .бодай раз на тиждень Бол-
гареьвнй Кровний Чай, лік зробде-
най з чяетих природних частин, я-
кий запобіжить більшій хо`рові, що 
може розвинути с я наслідком и 
занедбана. 

О дебріц ` успіху Болгарського 
Кровного Чаю наша родичка Марія 
Вовач, Баќс 719,-KeHHop, О., ннше 
т а в : ` 

„Перед тин часѓ%. боліда .мене-І 
голова' і не иалан найменьшої oxot-
TH ДО ЇДИ; ВІДКОЛИ уживаю Болгар-
ський Кровний Чай, чую єн добре f 
сьиіло ножу пору-яти сей спаеен-
ний лік кождвну ї еттлячсну родНн-` 

ви". 
Одну- велику -родинну` дозу, aaa 

вяетарчать на 5 місяців, вишле де-
небудь за $ 1 . 0 0 : ` , 
Marvel P r o d w u (EX ^ Marve l 
Bldgi^ РіМвкшНЬ) # а , . - - - Axlv. 

ПОМОЖІТЬ .`ШУКАТИ! 

Трп побратими, але де третяй? 

ПОМОЖІТЬ ШУКАТИ! 

` —`'Х$Ц TJ?I ній синочок, 
соловейко співак? 

ПОМОЖІТЬ ШУКАТИ! 

- Де nor tie—-пі," hMB? 

Який батьно. даний син. 

Є в деякиі селах т а т 
звичай, що парубок. вії 
мав оженитись, іде до СЬВЇ-

.щесика на кптехи..аціп. 
Отжеж в однім селі upgi-
шов один парубок, що м.ш-
кав в сусідстві пяроіа. нз 
катехнзацію. 

— А скажи-но та. кіль-
ко в Богів? — питає ПТ'ІГЬ 
napox. 

— Три! Бог Отець, Бас 
Сян і Бог Дух сьвятий! 

— І хто тебе так навчів? 
— Татуньо, прошу cfn-

мостя! 
— Акуно, поклич татуня! 
Парубок пійшов тлй не 

задовга прнходнть зі tmv 
татунем. 

— Слухайте, каже гнівно 
отець napox. як ви нчнди 
свого сина, коли він навіть 
не знав найважнїйшиі прзм 
віри Христової' 

— Або він як rain. 
прошу отця? 

— Та ваза в, 
Б о г а Ѓ 
— А то гунцвот Найж' 

він тут пере'д "тцеч п..ро-
XOH тай передімною скане, 
що я йому не наговорів 
ея, що я йому не наклеїм! 
еи, що c чотири Блгв TJ 

"жем йому казав: t ї'вЃ 
Отець, Бог син. Б'̀ ѓ А`Г1 

сьвятий і Сьвятпй 
Ннкоддй! 

rpn 

Іітепь 

_ r Потіха в смутку. 

У JbBOBi в ринку s ŝ P-
ннця з камінною фіітров-
що представляв слбак^. i 

акої рота все тече н и -
Якаеь вдова, убрана в 'J-
лобу, став перед керяіопа. 
вдн'влюь^тьeя. iижeДл f И ' 
si пряятедьки: 

— Кождого разу. КОЛІ TT-
п'рнйду, згадую inw c ^ 
небіщнка ятиа . В ш и в с я 
не МІГ ВНТИ ВОЛІ 



--„А В^ИЧНИЙ. 

HMHIІШІ. 
Тим, no лабувовп иа свої fcai apll. 

q..M горнець наквинть, тим і потім смердіти 
l„ ,,lK з горшком. А з чоловіком не так. 3a 

l i # i . хробачка не роздоіічс, а а літами десь та 
мброт. і- серни вивів, загубить ся... . 

HjXT0 це бачить кінця своєї жнтввої стежки. 
Цпоііі\ послухати тої казкн, ЩО мені дідо МІЙ 

B,J,IH. як я ще иалЯЙ був. Дїдо був дуже 
P" ' jj' днав.сьвіт, а під конець свойого жнтя 
"f,- нарікав на людий і не любин їх. Як дїдо 
'Lnoi "" '""-У' CKainB 

пула правда, сину, не гак, як у пні 

РУХ в відділах у. н. СОЮЗИ. 
ПІТСБУРІ\ ПА. Повідоиляітио членів Брат-

стиа св.-.Івана Хрестителя, від. 90, що надзвичай-
ннй вигінѓ відбудеть ся в слідуючу неділю тГвг 
26 . карта e. p. о ѓод. 2-rifi пополудня в гали n. 
T. Кульчнцького-Ѓута. Обовязкоц кождого члена 
явити ся на тім иітінґт, бо' будуть важні справа 
до полагодженії. — А. Шкрабут, гол.: D. Навелќо, 
пвеар. "- -

НИКАЮ, i.1.1. Бр. св. О. Ннкоіая, від. 106, 
повідомляє всіх своїх членів,' що мітінґ відбу-
деть ся в неділю дня 26. нарта c. p. о І-шій 
годині зполудня. — Max. Фтомин, секр. . 

njcax 
її .н'двн на двайцять перший ІІІНШЛО, 

іѓ'чан по̀  часу Добре ралглянути ся no еьвітї, 
, „-,. йірш іі.юви. що cc могла бутп правда. Ta-
'1V ,,.;,, і. в яятві є дуже богато, лиш мн ЇХ не 
ua4Yt,Mo. Дїдо розповідав мені більше вазок, я 

‚і'п...и'очии. rei не Moaty -абути. 
1! іалекій країні — розповідав дїдо — npo-

-акш tyatr Ѓшѓита і щаслива родина. Батько cei 
Hjaia і"' иідра-іу став богатим. За молодих літ 
{TIBMHHH. а нрацніючи витривало і в холоді і в 
„‚„‚і. ,u.i.!лаючи лепту до леитн, доробив ся rap-

ип'чайку Своєю, не чужою працею, своїми, не 
-\ЖІІЧІІ вўќами. Молодші а повагою перед HUM 
іцоіваля голова. А мав він трос дѓѓнЃі: двох си-
jj, І ‚‚ці\ іовьку і так їх дюбнв, що нічим були 
ќі гирбіі його проти них, Д'іти були найбільшим 
.:'li;il юброй таіі рослі в батька reii цьпітн в ііиш-
-р городах, а серця малі ангельські. 

а- .пѓах щасливого житя прийшла хвилл 
,,..U\MI lixii иінш.іи в сьвіт. А сьвіт широкий... 
JOB оте№ пращаі їх із слїзмп в очах, був одначе 
л-кіівяй " їх Л''-ю, бо йшли від нього з ман-
m. .ii ѓлугами, а в серцях несли добро. 

Hun. в щасливу юдину — говорив він до 
! -ц на відхіднім j і за десять років повертайте. 

\.\r і; ЖИТНІ СТе.ЖКИ Дуже ІірИКрІ. 
il, l,iiiiiii ПІН впав підчас лоців ai скали таіі 

илоиаа собі руки і ноги. Привезено ijoro домів і 
u иержанс іого при жнтю иійшов весь пасток. 
Жіни і приятелі опустили його і він умер з ro-

іругвй гпн повні В товариство злих другів; 
ірміупв З ннчи на Г}ЛИНІ майно, а як .i,i-
tpauo п''̀ і) гроша, -наймнв ся на розбійницький 
(вріель і не було дня, щоби не вмочив рук в 
iM'MUti кровн. Та кара нікого не ми'нас — вій 
mac на шноенищ. 

\ .і опіќкою ось що стало ся. Що була гарна 
і мѓаті і слуг много`було коло неї — вподобав 
crfj її король і взяв собі за жінку. На дворі всі 
iiMjiiBJii.ni її таіі пильно вивідували ся про її no-
{BjZtls. А вона таїла ся з тим, бо бояла ся, mo-
ii чоловік не перестав її кохати. Аж одна з її 
мнніг\ uyr виявила її птходженк одній дворянці. 
IV піќшо її" людях і її стали меньше шанувати. 
(i'"i"ueoa і ііистн посадила ту слугу втюрму таіі 
ц-орнла i".("t"M. Усі згадки про свої молоді літа 
толі итнралі си в її серці. Газ сиділа вона 
піп вікні і ііпоачила, ті якийсь старець иідііі-
HN nil JBMKOBJ браму. їй здавало ся, що се м 
"ті̀ні,. Казала того етарця чнмскорше вигнати зпід 
BBBJ І .іагровити псами. По кількох днях на npo-
l.ju пнтпла вона того старця онодалїк дороги, 
BIT ЌЖЃ мертвого. Підійшла близите і переконала 
fa. qo а ве в її батько. 

Надійшов час, КОЛИ ДІТИ маля назад новерну-
n, кііні.татн його. Старий тужно вичікував того 
илшмго дня. Врешті прийшов той день — ми-
B.I і iioi.i. и і іае друга, минав иів дня, а дїтиіі як 
мав, так Нема Старець думав, що вони ирий-
Ifft на другий день тай, думаючи про них, за-

I m" в ѓні іюбачнп він страшний вид: ной-
т р в и гни 'гидити під міською брамою і npo-
nm іілоетннї... Старий батько зірвав ся зі сну, 
w кро-яіі eg, щп c- лиш мана і знов заснув. 

І лот снить ГН йому страшний сон: другий 
'Й виппь на шибеницї, а гайворони розносить 
Иі-ііло. Старець пробудив ся'і впав зімлілий на 

Заеяуі вѓінѓ.. і ;IHOB нншпй СОН: В СЯЙВІ цар-
fHw ввшвптв побачив він свою доньку. Вже xo-
TII кни\ги ѓя до неї зі сльоза'ми радостн і приту-
-'ііііі її in гіюкі груди, та вона з norojUQio відтру-
mi HOI,, від r,.,,,.. ПІН піднї- CBOj повіки. дивить 

нѓ милить ся. Hi... fTi самі очи, 

тареці зірвав, ѓя з ̀ сього третого сну, вхопив 
_ l'\."im, .злотого кииджала і пхнув у 'свои cep-

_opiijn\.ra ч.рвона кров з батьківського серця 
"i "i.i\ вариориу долівку і поплила трома с'тру-

КУПУІТЕІ HQBICTbl КУПУЙТЕІ 

ДО ВІДОМА УСЇМ УКРАЇНЦЯМ 
З БЕЙОНУ, H. ДЖ. 

t'NU ї'ї"'' '̀ 11'' "̂B- "Ноетуповий Ќлюб`' 
\ i j" ';K B'T'''i'yn. ся загальні збори всіх 
2d 'HrbKHX ''"ирветв і Братств в неділю, дня 
` 'ITii \i\\f, па 19-ifl улнцн в галп Взорки 
^-` -BHI K. Ha r, J U . ,PH кождий член Бр. св. 

- явхаіла, Bp. св. Диинтрія, як' і усї сьвї-
J 4 . I H I . . з Бейон, H. Дж. макеті. явити ся, 

''}JJTI. важні справи до полагоДЖеИЯ. 
ЦМвІ ...‚„рів; 
Іевиава будови Уир. Дому в БеіГоп, H. Дж^ 

.Ув-І!"6'0 УРчлннків до центрального, Комітету 

- WjaroiateHs справ тикаючих ся бейон 
' "чмри-тв і Братств. . \ 

^ " к зборів точно о год. 2-ій попелудни. 
ВСТУП ВІЛЬНИЙ. 

:,;' стикуючий Комітет: 
^ . ‚ . Укр. Тов. „Поступовий Ќлюб" 
- ^ L _ _ ^ з Бейон, H. Дж. 

ПОДЯКА. ' ' 
\ - "'"'P H'fTepnK складав сердечну явдяку 
Щђц p

r """"ви за виплачену мені ааломогў 
^J-tx Т ` s 0 TP" , ,-B 1"- "ІР"- - 9 - 6 "P -
Ті̂ ц v Д '--' '^омин , Іван` Савч-ї і Андрій 
-иц. _ 1K "- найкрасшого роввою У. H. Co-
V t - J ?-""e'eiip?w-! Д- X O M M- " e - ; A 

їђй., -H. індор Нееторяк, член що взяв за 

' C В О Б . "JD Д- A. 

M l Ш , ЩО ЧНТАЮТЬ ЄГвЛОШН. 
So всі огввошвов (aABOrT.l.mMToy. B.BUBMOI В WCBO. 

e.Al". ведввців м відвоіід-с. Хт. мм.вввв ЖВМЄГЛЬ Є  
' ивх`я ме-тить сш OBOCIO MO 

вві- м н вмсмвют. миовмнв ДО фірм ОГФВОГВУЮЧШ. CB 
в ввшіі чвсвп-си, робівт. CO м власно уві-ве І увдвв-
BJO M co ВІАВІЧВТИ BO '—та. 

Кождий член У. H. Союза дістає виданя Про-
сьвітної Комісії даром. 

Близші відомести про У. H. Союз дістанете 
безплатно. .адреса: 

UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION, 
P. O. Box 76, s Jrerscy City, N. 2. 

t ПЕРША РУСЬКА КОЄТЮМЕРІЯ г 
j^KS.T.5S5 iSfSSSS^^^JS^S 

МгіГЬ UHORCHAS, ЎЖЏгУЯГЇ 

Л И С Т О В І ПАПЕРИ 
до родини, свояків, знайомих І др. 

На конідій листі находить ся відповідний віршик 
прикрашений гарною тринольоровою вінєтою 'в 
народних мотивах і три сторінок лїнїованих до 

писаня. 
Перша серія містить слідуючі листи: 

Число , 1. Ляст сина до матсрп. 
„ 3 . „ сина до батька. . 

X ,, до роди он. 
., 6. „ до нареченої. 

4. „ друга до друга. 
10. ,, брата до сестри. 
12. „ брата до брата. 
13. „ матерн до сина. 
la . „ батька до сина. 
J7. „ мужа (емігранта) до жінки. 

„ \'J. ,, молодця до ДІВЧИНИ. 
22. ,, до товариша. 
2'.\. ,, до кума. 

` ,, . . .') . ,, залюбленого до незнакомої. 
2\y. „ .до старого приятеля. 

Ціна за 15 листів першої серії враз з поверхами 
45 центів. 

Друга серія містить слідуючі листи: 
Число 4. .Іист.доньки до матери. 

5. ,, ДОНЬКИ до батька. 
7. s ,, до нареченого. 
!l. ,. сестри-до брата. 

10. ., сестри до сестри. 
14. „ матерії до доньки. 
Mi. „ батька до доиьки. 

,, .IH. „ жінки до мужа (емігранта). 
30. ., дівчини до хлопця. 

до' товаришки'. 

ОДИНОКИЙ УКРАЇНСЬКИЙ 
ЙЖ ЛЇКАР "ѓМ 

D R . J O H N SMITH, JR., 
СПЕЦІЯЛЇСТ-ХІРУВГ 

327 Е Л Т й , New York, N.Y. 
Офіс отвороиий від ѓод. 12—_ ввпол. І від 6—0 вачвр, 

ввдні І Скввіа від Ю-ої рано до 4-ої попмудив. 
Товофом: Stuyv-esaiH 44W. 

`і\. ' "У' 
Ціна за 11 листів другої серії враз з ковертами 

Зв центів. 

Ціна за обі серії разом 75 цнт. 
Поодинокий листок коштує 4 центи. 

Пересилку оплачўемо самі. 
Для исренродавцїв даќмо значний оиуст. 

Срібних rpoiuiiil канадіііських і марок (стеми-
cin) не нринимассь. 

нраз'з належитостію належить висилати 
U a\pecy: 

„8 V Q В 0 DA". 
83 Grand St., Jersey City, N. J. 

ДРІБНІ ОГОЛОШЕНА. 
(За пгохошвня поміщені о сій ру.рнцї пдаі-ік ся no 
IVz цвята м иомдв слово зо одноразово пвміщмв, а зв 
дальші поиіщеня по 1 цнт. oa олово зо нождочасне no-

міцеяв. — Оголошені. жеииткЄи ив врвймоссь.) 

ПОШУКУЄСЬ АГЕНТІВ-ПРЕДСТАВИТЕЛЇВ на 
місто Бейон і Нюкрк, II. Дж. Стале місце з до-
брою платою. Голосвтнсь до: A . Makray, 1947 
Boulevard, near Fulton Aye., Jersey City, N . J . 

25-37 

ПОТРІБНО ДІВЧИНИ до домашної служби. 
Зголошеня письменно до „Свободи", або устно до 
цанї Б. Симкнської, 123 Grand Str., Jersey City, 
N . J . 3R-3C 

ДИПЛОМОВАНА УЧИТЕЛЬКА З КРАЮ 
І случахва нюйорського уиіворсятоту учвть анГлТКс.когв 
язика та пряга-о-ляв до Ісаятів до одержана аиерянан-
CBRHB горожаис.явх вооврів. ІвфервацІІ уогиі або в . . 
сомиі уділіоо: 18— 
H. SCHWARTZ, 168 Easi 89iU SI., ЛеїЃ Yert, N. I 

ЛІЧНИЧИЙ ІНСТИТУТ o. It. Dr. Bukki'.Medici In-
ttUule, 407 E u t 58th St., New York City отсвм подав 
до відома Be. уираіисміа яувляці І його-ж паціснтам, 
що офіс cero Інституту в отворвкяі нождого див, в не-
дїлі І сьівта. від ѓод.'6-ої рано до 8-ої ев-ерім, a m 
лише О оўдні дяк, 00 co мильно дотепер водаваио о 
оголовмиіо. . . 31-39 

B F P U f l U V y плвми ив лиця, врищі, ліма;, і всяка 
ОІЬПяПІ\Пі.иечистість яо тілї, мииоўѓь цїливвито I 

ПТиа слеТка $2.00. 
TboTAmor NoTeltie.r Co_ 642 E. 14th St- New York.1 
І̀ Ь Y . .' j 35-W 

НЕБУВАЛА HOBICTb!=V 
розміру 18il8 на сатині. Пришліть Вќи. 65 о 
шу фотосрафно до: PHOTO NOVELTY. 90 
verhill, M - M . 

Вортісм о тояо. ЗрвИимо 
" вврірвт 

цеяііа I Ba-

I T I I I T l i " - - t t M " c w w - T a"-' місцвввств-, до 
Д І В ї й I Hi oo вимого ноші люди, до OOM товариств, до 

церкви .1 увввТисьяоТ школи. А у великім місії 
тіиог осо то маєте м ніс ви. Напишіть 

I яистарасмвсь для вас ЃуЃ о 
доЄру еяуіоЄу, 'до платять від J5.00 oo $7.00 в 

" св сеічае ДО ЇМІ . . P.u" ' 
A - v - Hmr {ford, C 

де HOC кілька cili, і 

ВАЖНЕ ДЛЯ ТИХ, ЩО ГРАЮТЬ АМАТОРСЬКІ 
-х ПРЕДСТАВЛЕНІ.. . { 

ПРОТИ РЕВМАТИЗМУ! 
Хто терпить иа ревмоіоім... може y. 
леишити ct ирикрі болі, носячи NO 
пальци сей масиетичний верстень. 
Сей перстень мов лічничі власяости, 
упрааильнюс цирвуляцію мрвви. Без 

видатків oo дорогі ліки, сей перстїнь віддасть 
BOM ту саму ораслугу ввачно дешевше. Довмо ѓваран-
Цію вів звертаємо гроші. Ціна $1.00. 

Замовлено посилаєте иа адресу: 23B 'I— 
TAYCHERT CO., 

463-N . HalstedSt . . Chicatro. III. 

ЌА СЬВЯТНй ВЕЛНКНн ПІСТ 
CMO КОЖДОМУ ХРИСТІЯНИНОВИ 
І ЧИТАТИ Д У Ж Е П О Ж И Т О Ч Н У K 

ш е ісуса хріста. 
Коли ви старасто св пізнати історію жнтя великих 

людий, то тим більше для вас як для хлистівнвнв І ив-
обхідник пізнати, житс, мукя І смерть Великого Учителя 
Господо яошого'ісусо Христа. Книжка- яро „Житс Icy-
ca Христа" ќвписана чистою народною мовою,' це кож-
днй думо легво П зрвзумів. Мов вона 300 сторін друку, 
а ќромі того 73 образќів но грубім папери І ману Сьоо-
тоі Землі. Оправлена в червоне полотно з золотими вв-
тисками. Ціна тої книжки була $1.50, однак ми желав-
MO, щоб то книжка находило ся у кошяоТ родини, то 
зяншиля вінў на $1.25. Хто пришле на сю книжку $1.25 
до кінця цьіітня c. p. тому дамо сще о дарунку: доилад-
иу мапу Европи, мапу з теренів війни з портретами всіх 
пануючих І мапу Льондону, Парижа, Берліна, Пегрогра-
ду і Відня, вартосте 50 центів. Тож -ористайте x тої 
великої оферто і присилайте замояленя І гроші на 

. . - -:... 2.7n52 
RUTHENIAN BOOK STORE , 

701 W. Laekawanna Ave. , Scranton, Pa . 

Ж? УКРЛЩЇ. r.-іроблвсмо ҐЕРДАНИ з кора-
інів до годвннннів о гербом 

України, ціна одного ґердана з більших. кораликів $1.50, 
з меньших кораликів $2.00. Січовий з золотим гачком 
$3.00. Маємо до продажи коралини у всяких кольорах 

25 цнт. за один бонч. Адресуйте: RUSKJJ BAZAR. 
IH8 E. 4th Street, New York. N Y - . 

\ . 

3a 50 цнт. вартости S1.50 
2.". АЃЮЧПІВ ЛИСТОВОГО ІІАПКЄУ I 25 KO-
B K P T лруиоввних з вашим іменем, иазввском 
і адресою, запакованих в гарній баксї, о то-
кож дуже пожиточну кнхжочиу „ЯК СТАТИ 
ГОРОЖАНИНОМ ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВ, та ин-
иіі прантичні відомості! З портретами президрн-
тік" вишлемо кождому, хто пришле нам 50 цнт. 
П.ЛГЛНТУЄМО, що вудЕтк зАдоволкш. 

Пишіть на адресу: 28-39 
UNIVERSAL COMPANY, 

P. O. Box 43. 

Др. $. ГоГЕНБЕРГ, 
славний спеціялїст ai старого 

нраю 
веручвв всім терввчим Русинам, 
тав иущинам як І жеищинам свої 

' T-aloiHl лікарські yca-re. 
ЛІЧИТЬ З НАЙЛІПШИМ' І НАЙ-
ПЕВНІЙШНМ УСПІХОМ PEBMA-
тизм, всякі НЕДОМАГАНЯ ЖО-
ЛУДКОВІ, НЕДУГУ УТРОБИ. НИ-
POK, ЗГРУБЛЕНЄ ЖИЛ, ГЕМОРО-
ІДИ, СТРУКТУРУ АБО ЗВУЖЕНЄ 

ЌРОВИ І т. І 
Доконув всякі найтааші операції 

мущии, жеищин І дїтий в своїм o-
фісі або в домі пацієнта, спеціяль-
но ВІВ на пропўќлину при помочи 
спеціяліста а Відня. 

Ссдв (я хтось но міг прийти осо-
бясто, нехай опише лястовив а ввв-
ним довірсм свою недугу, о дістане 
совісну І безплатну пораду. 

На відповідь залучіть яечт. марку. 
Dr. Вь HOHENBEBG, 
304 2od Ата- (МІЖ 17 a 18 -- .) 

NEW YORK CITY. 

ч и ВИ МАЄТЕ НОВИЙ ЦІННИК 
КНИЖОК „СВОБОДИ"? 

а може Ваші знайомі потребують? 
Ми вишлемо Вам даром. 
Пишіть на адресу: 

, .S V О В 0 D A" 
8 3 Grand St., Jersey City, N. J 

П Е Т Р О Я Р Е М А 
РУСЬКИЙ ПОГРЕБНИЙ 

випозичає неричі на весїля, xpo-
стини і всякі другі забави. 

115 A -o . A - Now York, N .Y. 
ТеАчфон: Or-hard 25S8. 

Мімюіріат^тіпірівереаеиі: 
,- Зверніть Увагу! 

Свеціальио я del місяця д н м явгаду 
вождемў о алучоясв Державах І КаиадГ 
набути гввмефеи яаоош t П+я якая-

"'М лише aa I17.5#. 

іУішгараншяі 
НвдішлІть $5.00 на вадвт.я а відво-

рв.иея яочтею отримаєте -уоооо^ооо-
#яву мошвиў ралом a 20 яісяяня яві 

аичилх іиструментів. Нам e 
, NO вяключаачя неділь I 
ѓодная раяо де 10-eI ae-

" - ! 4 8 - _ 
e - ^ e _ J S i R ^ T i t . N E W У О Ю Ь RHONOCRAPH CO . 
S I O GRAND STREET. D. 300 NEW YORK. N. Y. 

РУСИНИ ПІТСБУРГА! 
Чи Ви знаєте 

що ГРОШІ, то СИЛА? 
Старайте ся пізнати та пічнїть 

складати свої ощадиости в стей-
товіи банну на розі ўлиць 

88B - CARSON і 14-01. 
Сой банк є одним з найстар-

ших і найпевнїќших банків, що-) 
цілковито забезпечує Ваші ощад-
ности. У нас складають ся гроші 
ЦЕРКОВНІ, БРАТСЬКІ, ЧЇИРІТ-
СЬКІ і ии. Кождий, що має у нас 
гроші, отримує на бажане звіт 
стейтових контрольорів. 

Продаємо КОРАБЕЛЬНІ KAP-
ТИ на найліпші лінії, а ГРОШІ 
до краю висилаємо по почтовім 
курсі. 

German Savings A Deposit Bank 
COR. 14-el 1 CARSON STREETS, 
SOUTH SIDE PITTSBURGH, PA. 

И. E. Рот, преа., А. П. Міллер, вас., 
Pa. Ьучок, уряди. Аан-у. 

Читайте руські книжки і 'ґазоти 
бо часто читане веде до просьвіти, 

la просьвіта — се сила. — Лишіть 
по цінник ниижок до друкарні „Сво-
боди". 

"S V О В 0 D A" 
83 Grand St., Je rsey C i ly , N. J . 

DR. RICHTER': 
Pai-.Expellcr 

наіусяіямііняіяі л 
яротя РЕВМАТИ: 
MA, БОЛІВ, m 
РАЛІЖА СУСТІ 
BIS І мяз ів . 

Оригінальні BO1 

ви мають ОЯОІІ 
ваяо як яоЄІв RI 
Явно. ^ 

He беріть яячо 
які HO миють HI 
V о І твргОвЄЛЬИ' 
марки окора. 

Фляюочия яо і 
I SO к-нтіі я ai 
тяяав І впрост я 
Фірми. 
F. Ai. McJrtK a c 

NEW YORK. N. Y 

ВЕСЕЛЕЗЛЯ^СТДРИХ А МОЛОДИ) 
„ВЕСЕЛІ ВІРШІ 

СТЕПАНА РУДАНСЬКОГО 
Про Мужииів, Нозакіо. Попів, Ксьоі 

дзів, Ляхів, Москалів, Жидів і 
Циганів. 

Книжечка обнииає 209 віршів на 
282 сторонах друку. 

ЦШЛ З ПЕРЕСИЛКОЮ 55 ЦЕНТИ 
`ЗагЛвленп і гроші пос'илайте до: 

" S V H I I U D A " 
ix;i Grand St.. Ѓвѓасў Cily, N. J 

- ^ r i O A R E T T E S ' 

UnDDIO ЕПООТ ПП ПНОДАС НАЙЛІПШІ ЛІКЬРИ В АМГР 

MUKHI5 t U K 5 l bU M ,nn Snilthfll,M str 

I 
Scranton, Pa . 

J 
Xr -Z3"stpo3.vd:I Ш 

ВЕЛИНИИ ВОСНИЙ ЗОШИТ, явив містять 58 e-
бразиів знятих з поля витий. Ha сях.оЄваіяах оооовято 

о війна янглядові Cell SOOIBT дасцо даром до кии-с 
ТЕРЕНІВ ВЕЛИКОЃ ВІЙНИ. Се в дуже Інтересна 

їќв під сю пору. Коштўе дням 40 цнт. Гроші можна 
присилати стомясомя. Ќвклад невеликий, тем сяівіігь I 
пишіть сще нині до: R U S K A K N Y H A R N I A, 
34 E. 70 , Str. No-.. York, N. V . - 1 8 -

Т І П І П Ґ НАЙКРАСШИХ ШТУК МАГІЧНИХ 
fl l l h l l i 3 '"ќйми приборами, ви: цьевги, та-

А Л JIUUl рілии, шкляякк, фляшки, штидстя, nap. 
яўлі, поучаючий --мінювати воду у вино, молоно, 

чорнило, штуки зниканя річий І вогато других, яких кож-
дий яогив еикоивс о притім розвеселить тоояряство І яа-
еігь може мроВлвти сим гроші. Катальоґя висяласвіо 
даром. Адресуйге: v . 43-51 
A M . BOOK U N O V . HOUSE, BOX.871, aeve land .O . 

KQWnUQ сьвідомял Уираін.ць - .е.ме- - , „ . c o l l 
ПНЛ\ДПП хеті п.ртрвти великих українських иушів 
як: T. Швячояяа, lo. Франка, M. Груш-есьивго, M. Поо-
дяка, В; Хмельницьиого 1 1. Мазепи. Є-лпч.на 10x20 na-
ЛІв, цТна SO іинтів за один. Кийќки до читвни, мово. 

иоеаарі 1 всякого poaa ка-сидарі. Натальоиг 
даром. Пітшгть. на адр%еу: 76— 

RUSKA KNYHARNIA IM:; T. SZBWCZKNKA, 
- 1 6 8 R ^ l v ^ " ;̀ Nfew, York, N. V. 

к А л є н Д A ,P і ; \ 
пІІР№Е№ ЩИРЃ1 І „ЗІГ№ННЇ1 

N тих два РОДИ календарів ВЖЕ 
. отриниалисьмо з КРАЮ. ШМ 

Приятель Жовніра . . .̂‚к . . . . . ` . . . . . . 40 цих. 
Загальний . . . : . . . . -t....'..;... 90 цит. 
Українсьноге Нар. Союза : БО цнт; 
Сирітського Дому . . . . . v \.\. 60 ЦНТ. 
Календар кишеиновий . . ' . . , . . . . .4 .'. - 1 0 цнт. 

Спіші.ь ся -замовляти, бо календарів з краю 
в дужо мало. Замовлена f гроші посилайте m 
-Аресу: , `` д о . . . 

ЙША ШНШІА IM..T. SBEVCZENHA, 
168t4rtliTeei; few Tort, H.T. 

УКРАЇНСЬКІ РЕКОРДИ. 
Зазнакоміть ся з великим пітсбуРськии музичним Складом 

КОТРИЙ ПРОВАДИТЬ СЕЙ ІНТЕРЕС ВІД 5 0 ЛІТ. . 
Відносїть ся до нас з повним довірєм за Вашими ренордамн. Ми маємо 

великі 3H(H5HITH3 Українцями, які кождого дня зростають. Причина сему, що ми 
всїх чесно обслугуємо. Замовте у нас на пробу. а ми є певні, що будете задово-
лені. В нашім українськім відділі працює щирий Унраїнець. Пишіть no ўкраїн-
ський натальог рекордів в своїй власній мові. 

' .. Т'УТ ПОДАЄМО КІЛЬКА РЕКОРДІВ '" 

Рекорди орхестральні. 
\ѓЯ. МАРСИЛСЗА. 

5 цг. РОСИЙСЬКИЙ ГИМН. 

` ' Рекорди гармонійні. 

E 2001. МЛЛОРЎСЬКИЙ ЮНАК. 
75 Ці. ПОЛЬКА. 

Рекорди иомічнЦ 
E 1266. ЖИД ПРИ ТЕЛСФОИТ;. 
65 от. УГОРКА. 

E 1042. ВІТРЕЦЬ, дует. 
75 цт. ПОТРАФЛЮ, дует. 

THE S. HAMILTON CO., 
8 1 5 - 8 1 7 LIBERTY AVE . , P ITTSBURGH, PA. 

ЮЛЇЯН ЗНАМЕНАЌ, український управитель. 



Im. I f t i -a l -a . 
MF-UHMMHf 

' годинник 
ї м м т к . I i l e -

-твмаі, t 
цією ш 2d 

I CBO npiia - i . X" 
' дать беаусловво w 

v o і ( cn-uUjbn 
вробленая x u ї в 

дві, котрі роблять при жміапц-х, t raa 
P t t q i ca a . 20 ah. Неві-ч-іа- иагодк 
— MB l-mioMo eel годиниќ- n сояд: 
адресу ва посііплагою ( C O . D.) 16 71 
і aa Mopot nepecaj-a, a tax вриііеіоа 
що аоацві може lore оглянута, I etui 
lo -y не подобае oa — то тоді ве потре 
був uiarara aal одвого цента. За ratal 
годвотпта у маѓлого купця треба ва-ляте 

додм ca даром до кождого t o i n n i t 
' EXCELSIOR WATCH CO, 

1101 А и м - и ш Bid-., СЬіс-во, I 

В и у ч у . г р а т и н а я и і м н а б у д ь 

і н с т р у м е н т і , е с я и 

т і л ь н о В и л ю б и -

тель музики, не 
робить ріжницї. 
чи ви грали на 
я и і м і н с т р у м в н т ї , 
чи нї.. Гарантую 

а у с п і х м о є ї н а ў ќ м в ч а с і 2 0 д о 

2 5 д н і в . 
Жадайте с-гадна мтадьеє`, зялучаю-

aa 2 - t t .Hto .y марну иа відповідь. 
Адресуйте : 22 -35 

8719 S. L-nin St.. D. A . C U c M e . n i . 

КОЖДИЙ ЧЛЕН У. HAP, 

СОЮЗА АБО ПЕРЕДПЛАТ-

Н И К „ С В О Б О Д И " 

наколи пришле 10 адресів 

своїх знайомих, до котрих 

,,Свобода" не приходить, a 

хотіли би ‚‚Свободу" читати, 

отримає Д А Р О М 

К Н И Ж О Ч К У 
Присилайте адреси до: 

„s v 'о в о D A" 
HJ (enint l St., Jersey Cily, N . J . 

Читайте руські книжки I 

газети бо часте читане веде 

до просьвіти, а просьвіта — 

се сила. 

ПОЗІРІ 
О д и н о к а 

ш к о д а м о х а -
н ї н і в , ш о ф е -
рів в поль-

сьній мові. Зачніть тепер. Сезон aa-
томобГльовий тревав есе. На що Вам 
оставати без праці, коли можете за-
робити $15 до $30 як шофер. Наша 
школа дає комплєтяий курс, який 
греває 4 тижні. Науна в день або в 
ночи. Ґварантуемо лайсенси. 

КОШТ $15.00 : 

HnEHUTIONii SCHOOL OF AUTOMOBILE 
ENGINEERS. S 8 - U 1 -

1 4 7 E . 4 0 t h 8 U New York 

3 0 E 
ВЖЕ ВИЙШЛА З ДРУКУ ДУЖЕ 
ВЕСЕЛА ОПЕРЕТА В 3-OX Д ІЯХ 

OX! HE Л Ю Б И ДВОХ! 
написав Актовій IB . Uaropaaeuurij 

Ся книжка надає ся вповні для 
аматорських театральних вистав. До 
відограмя потрібно всего 4 жеищини 
і 8 мущин. — Ціна за прим. 25 цнт., 
за 12 примірників $2.25. 

Замовленя і гроші посилайте до: 
S V О В 0 D A" 

K.4 Н ѓ а ш і St.. Jersey C ity. N. J . 

5r 
УКРАШЦЦ 

$ЕЛИКА HOBICTb! 
ПОДАЙТЕ СВОЮ АДРЕ-

СУ, А МИ ВАМ ВИШЛЕ-

MO ЦЇКАВУ НОВИНУ. 

КОЖДИЙ УКРАЇНЕЦЬ 

мусить СЕ МАТИ. 
СПІШІТЬ СЯ. ПИШІТЬ 

НА АДРЕСУ З А Л У Ч А Ю -

ЧИ г .ЦЕНТОВУ М А Р К У . 

M A N A G E R , 
Roim HI, 6 M l St.. 

кет i m cm, w-42 

J ОСЯГНЕНб L 

НАЙЛЕКШЕ ДІЙтИ ДО 

ЩАСТЯ І БОГАТСтВА 

ЧЕРЕЗ ВИНАХОДИ. 

П о м о ж е м о В а м в о с я г н е н ю n a -
т с н т у я к т а к о ж у в і д п р о д а т и . 

РУЧИМО BAM ЗА ПАТЕНТ 
АБО ЗВЕРТАЄМО ВАМ КОШТИ. 

Б л и з ш і п о я с н е н я н а й д е т е в 
к н и ж о ч ц ї . я к у н а ж а д а н е в и с и -

л а с и о к о ж д о м у д а р о м . 2 5 - 3 7 
П и ш і т ь за н е ю с е й ч а с до к а н -

ц е л я р і ї п а т е н т і в н а а д р е с у : 

AMERICAN EUROPEAN 

PATENT OFFICES, Inc., 

309 Broadway, New York, N. Y. 

ДАРОМ ДАЄМО! 
ЧЕРЕЗ КОРОТКИЙ ЧАС 2 РЕКОРДИ І ШПИЛЬКИ 
ДО ГРАМОФОНУ ВРАЗ З ТРИ-ДОЛЯРОВИМ 

ГОДИННИКОМ КОЖДОМУ ХТО 
КУПИТЬ У НАС НАЙНОВІЙ-

ШИЙ І НАЙ-
Л Ї П Ш И Й ПА-

ТЕНТОВИЙ 
:: ГРАМОФОН:. 

0 ^ - ' - - O - - s 0 : - ! Q ! - t O - - - O - O ' - - - - D - - ' C -

u ПОЗІР! В А Ж Н Е ! Ч И Т А Й Т Е ! 8 
Q Вже вийшла на 160 стор ін ілюстрована ( з дуже ... 
' гарними 25 образќами) книмчка. часть З І І-та 0 

І „З ТЕРЕНІВ ВЕЛИКОЇ ВІЙНИ". " 
галицькі 1 буковий-

Мескалї . Єсли І 

Ся I І дуже важна 
отрого повіту. 

m иаюдитись 
9 Ц іна 50 цнт Позам ісцеві можуть присилати MO- g 
n иі-ордер або стемясемя (ќанќдійських не прини- Y 
9 иассь) . Тому спішіть ся. єсли хочете мати ту ft 
Ц книжку , бо наклад дужо малий. Агентам значний J . 
Й опусѓ. Паш іть ќа адресу: 'J.4s.:-i— K 

o Wydawnyclwo Ewropelskoll Wlfny, й 
ц 2 3 3 E . 9 l h S t , D e p . 1 N . w Y o r k . N . Y . 0 

Шту 

Хрис 

у $1 .00, а, решту і 
товару. Памятайте . що лише через короткий час 

" продавати сей грамофон по такій низькій цін і . 
одатг.у дістанете даром 2 рекорди, шпильки і -.3.00 
ник. Насилайте сейчас ваш задаток на понизшу 
y: Збоч— 

TAYCHERT CO., 
) N . l U b t e d S t , C h i c A - o . I I I . 

ВЕЛИКОДНІ ДАРУНКИ! 
арнїйші листи з желанями Восиресеня Хри-
ариим в е р ш о . на цілій першій стороні, уира-

амк І перлами, з образом lcyca 
ціна одного листа 1 0 цнт., 12 

I $1 00 . 
2 ) Посткартки дуже гарні з писанками І цьвітками, 

з образом Воснресени Христового, позолочувані, ріжних 
виробів, ціна одної картки 5 цнт., 6 штук за 25 цнт. 

3 ) Чудові а і ітарики з образом l c y c a Христа, облп-
жен і цьвітами, складан і . тому надають ся до висилки I 
до рідного краю . ціна їх: 10, 15, 20 I 25 цнт. за одну. 

Масмо також старокраеві календарі воєнні no 50 
цнт. і $1.00. . . 'Кс'і ІИ 

I k l . \ INSk . \ KNYII.\HMA. 

дай \v. \srk St . . Depi. II. Chicago, III. 

І Ш Н А ЗАРОБИТИ $2-00 ДО $3.00 , 
s З А Й М А Ю Ч И СЯ В Е Ч Е Р А М И по РОБОТІ РОЗПРОДА-

ж и ю к н и ж о к . ПО БЛИЗШІ І Н Ф О Р М А Ц І Ї ПИ-
ЦИТЬ ДО: 

„S V О В О D A" 
Dept. K, 

tyrand Street, Jersey Ci ty , N . J. 83 CVrs 

Нѓазві m m ЯКІ МВЖНА ШУТВ 
В КИИГІРНІ „СВОБОДИ". 

Ол .кідаі Марка Вовчка . — Ціна 1 5 цнт. 
ЕСЕЯА И Н И Ж О Ч Н А з 17 образќами . - - , Гумоеистич-
но-сатяричний зб ірник для сумних людин. — М ісѓять 
і соб і богатв сьм ішних вірш ів, дотеп ів І ояпаідінь . 
- №на Ї.-'Ц-Ф-

?BA П Р А Т И , з байок Брат ів Грімм ів . — Ц і н а . . . 1 5 цят. 
Е Н О В Е Ф А . — ЦГаа . . . . . . . . ' . . . . . - . . S . . . .U0 .Оіт. 

8 A С Е С Т Р ' О Ю . ' - - C ctr иайгЛаи . іи ів впааЩаиа a - a a -
заиько? старина , суЦАсиога в а л м і н и а е а Акдр . Чай-
naievHora , яке дотепер вя ішло иа Ємбра-аиськН . PJ-
ca. - - Ц і н а - MA ЄДТ. 

К Л Я Н И П Р О Ж И Д І П . З И І С І : Я в ( и ш жядів мудрував. 
й в н д р і м а І . ш з кядамн . Я к . Іва`н в .диа жадіа н і 
гаави, а відтак у стаа і яотвиаі . МуЛіИв з ж і д о а ` в 
СЛІяьцІ. Пан І жид. Казна яре. жада. Як - Мтщ Русина 

Йаеуааа . Як хдоа жида зМудрума , — Щ Л 1 0 цйт. 
М И К И Т А . З німеиьна-в „ерегиібав- Іван Франко 

( 4 5 Ідострац їй) . — Ш и і 4 6 иит. 
І . Ж О В Н І Р . — I I . О Ф Е Р М А . H W I . ) BlicHOBote DM-

ta . — Ц іна 10 цнт. ' 
Замовленя поставте иа адрасу: 

„s^v O B O D A"; ; 
s:; (.іг.іпЛ St., Jersey city,-ft; J. 

ягідні, I 

ТАЙНІ ПАКЕТИ , ходять гроші автоматично. Один 

25 цнт., 6 за $1.00. І'ТчЯ'Д 
Стемпсів не прийиас ся. Новий натальог книжок аи-

силасмо кождому даром. Пишіть зараз на адресу: 

P. K. Sl 'SLA , 
P. U . Box 477, Woonsocket, R. 1. 

КАЛЕНДАРІ ВОЄННА! 
В СИХ Д Н Я Х Н А Д І Й Ш Л И З К Р А Ю К А Л Е Н Д А Р І : 

1 ) В Е Л И К И Й „ К А Л Є Н Д А Р З А Г А Л Ь Н И Й ' . a 4-ої 
розділаі, місѓить около 250 ілюстрац ій з в ійни. оправ-
лений 95 цнт 

2 ) . . П Р И Я Т Е Л Ь Ж О В Н І Р А , з ілюстрац іями з поля 
війни І докладнимќ описами 45 цнт 

3 ) К А Л Є Н Д А Р „ П Р О С Ь В І Т И \ дуже цікавий ЗО цнт 
4 ) . В Е Л И К И Й К А Л Є Н Д А Р „ У К Р А Ї Н С Ь К О Г О ГО-

Л О С У " 50 цнт 
5 ) К А Л Є Н Д А Р „ С В О Б О Д И " . містить понад 100 Kav-

страцій з поля В ІЙНИ 50 цнт. 
6 ) В Е Л И Ч А В И Й К А Л Є Н Д А Р С И Р І Т С Ь К О Г О ДОМУ . 

М ІСТИТЬ важні істор і ї і події воснні SO цнт 
7 ) БогатиА календар „ Н О В О Г О Ж`ИТИ . містить око-

' to 100 ілюстрацій І докладний опис з поля війни. 
Шиа 50 цнт. 

Хто замовить у нас нараз 4 календарі. то один календар 
отримає даром. 3 4 c - — 

Хто замовить З календар і, той дістане величаву иапу 
даром. Замовленя посилайте враз з грішми на адресу: 

JJKRAINSKA KNYHARN1A, 
951 W. Erie S t , Dei). XX, Chicago, 111. 

1 UJACTEІБОГАТСТВОШ 
К О Ж Д И Й О Т Р И М А Є БЕЗ Г Р О Ш И Й 
П О Н И З Ш І К Н И Ж К И З А Н А Д І С Л А -

НЄМ 25 Ц Е Н Т І В З А В Д А Т К У : 
1 ) Правда , що -Ід' довшого часу аи 

шукаєте способу, щоби дійти до ве-
лякого богатства I до майї аи на MO-
жате найти йога, М и маємо для вас 
таку м и ж к у , `ќетап принесе- вам 
скарб і короткім час і І напевно з неї 
яро асе довідаєтесь і поправим свою 
до'ау. Наждак з H ( J доі.ДассГь, дням 
способом з'росити з д о л я м $Ю.ОО, а з д а с т ь согип т и . 
спчі . Ск нняга аартус для кождого вагу золота, а ми че-
рез ќпротќ'Ќи час продаємо її ляше за $2 .00 

2 ) Молодќі від довшого часу шукають ѓарках дівчат, 
а дівчата гарних молодців, однак но мають способу до 
псягненп Ті любаак. M a маємо для вас гаку книжку , a 
якій аи м а л е найдете дай себе щось цікавого І за M i l 
r a e f t . ЯоМт га a K M a . $ 1 . W . 

3 ) Правда, ще к а ш к и бажаќєм c, щоби аи магаќ до-
бре розмоќкти ca no анГлійськи а не можете натрафяти 
йќ таку практичну ннкйіну, а і к о і аи Моѓля би скоро 
научити ск п і МОВІ. У нас дістанотб найнов ійшу мето-
дичну книжку до науки англїйсьиаі мови, з' яко ї , raa-
рейдуємо аам , aio в кільиох тижнкх будќўе могли .добре 
гквояитк , rtHcAfK І читат'и. no англійськя . Ціна cat к к к ж -
ни дише 75 tinr. - , 

1) Т я к . ж M- tMo любовќі гарні поетккртки у кс іля-
ких с о р т и , яких єн що иіда на бачили. Cf икрточКи є 
дуже оздібкі, І ми продаємо їх як найдешевше. Ціна 
одної к а р ѓ ќ і 10 ялѓ.; а в агтук м SO цят. х т о замо-
вигь вс і три ќнижня I б штук яосткарт, отримає веьо 
разом за' $3 .50. в к ш і і т ь Г 
платќті tie отримайќ. а'еід і 
адресу. 3 6 4 6 — 

CLufe HOUSE 
B o x 3 3 5 , C b l e n t o , П І . 

C Ш O ^ V О Д A 

Друкарня 
„Свободи" 

акімнує 
С Т А Р А Н Н О , д е ш е в а J И А Ч А С в с я к і 

Д Р У К А Р С Ь К І Р О Б О Т И , 

Ф О Р М У Л Я Р І , К А Р Т И . К У П Е Ц Ь І 
В І З И Т О В І . \ 

КНИЖОЧНИ КОЛЬНТОРСЬНІ для TO-
. ВАРИСТВ І БРАТСТВ. 
СТАТУТИ, БРОШУРИ І БІЛЬШІ КНИЖ-

ии. 
Bn.' Урядники ШддїкіЄ У . H . С . ю ` - . ao -
-инні звертатись з і всякими дрўќами де 

друкарќі) - С к а Є е д н " . ' 

З а м о в л е н я і г р о ш і п о с и л а й т е д о : 

"SVOBOTJA' ' . 
8,4 (lra.nd St'r, Jersey City, N. J. 

R . J . G I i C k АСЕНУРАЦІЙНИЙ 

Офіс находить ca 

в WILLIAM McCONNKL N H U ) I N G 
SHAMOK1N. PA. 

Ш К О Л А А К У Ш Е Р Ц І 

^ЧІТЬ ся А К У Ш Е Р И В Н А Ш І Й ШКО-
Л І , АБО У СЕБЕ ДОМА. по У К І Н Ч Е -
Н Ю В И Д А Є М О Д И П Л Ь О М . Л І Ч И М О y-

' . о всяк і сдабости мущин , к є н щ к к 
І д і т и і . Адресуіте: 

D r . C . D E U T S C H , School of M U w i t W , 
1 2 a E . 1 4 t h S t , D p i . S . N . w Y o r k , N . Y 

T e l e p h o n e : f l u y v e a e a t 933 . 

жміечннх: одним з найліпших де-
иашних лік ів і певним 

средством проти ревматизмќ. боків ПЛО-
чнй, ќоленя І болів ѓрудий. Є помічне 
на болі голови, на болі сустакік у рун 
І ніг, на деѓќки паркдТж карку, болі 
горла І зубів . С Е Й Л І К Є В И Р О Б У 
С Л А В Н О Г О Д -РА Х М Е Л Ь Н И Ц Ь К О Г О . 

Віднесіть ся де генерального агента , 
залучаючи г-цвятову марку на кідко-
аідь. 1 9 - 5 7 

MIKE FEDIW, 

47 Ridge SI- Hastings upon Hudson.N.i. 

D R . K O L E R 
0 3 8 P o n n A r e - P l t t . l . u r u . 

JTT K A P 

(гокориіь ' по унраїнськи) 

D r . K O L E R e 

Пітсбургу , 
і і д б у к 

Варшаві. мас 18 
літ доськіду у лі-
ченю недуг приват-
иих мущин і жен -
щин . Л ічить : ( за-
тросќе кроки ,! Jf-

щин. всякі уплави мочового проводу, 
лише!, викиди ск ірн і , свербячку , 
шнрофули, недуги м іхура і кнюі , no-

яи або блудів 

від 9-о ї рано до 

4 . 3 6 ' 

Г Р О Ш І 
будуть напливали до Вашої мошонки , HO 
ли будете стригли волосе своїм товари 
шам. Се дуже легко і при помочи не 
жиць, гребіня І машинЌи , будете стриглі 
добре і гладко. Пробуйте. 

С П Е Ц І Я Л Ь Н А П Р О Д А Ж А . 
Барберсьні ножиц і , гребінь і ма- g,, . -
шинка до сгрнжени, цілий rap- j L j I Al 
нітур вартости $5 .00 за v l . T U 

He чекайте, яле витніть сейчас ce oro-
лощене І зашліть до нас разом з 2 0 цнт. 
(в стеипсах або монетою) яке задаток, 
а всі прибори вишле ск сейчас до Ba-
шого дому. Решту заплатите на одержа-
ню Адреса: 85 -37 

H A M M O N D S A L E S C O -
D o p t . C 7 . S t . L o u U . M o . 

РУСЬКИЙ Л М Н И Ч И Й ІНСТИТУТ. 
іСтарокраееого хркст і і 

. ЦІлкокнто аидТеуи а ревматизму , 
ікни І ран лишай І С П ѓ И ' виќќда . 
і вириблюєть ся від деглкдем дТка-
I і вкбоанях a U привезенкх ai ста-

poro краю . Л і н а , говорить ee русаки. 
Інститут отворений щедяя від ѓод. 9-eT 

рано до 8-о ї веч., як також в сьаята I 
ќѓділі. Хто но межа приїхати особисто, 
нехай звертяєсь днстокно. 2 5 — 

D r . В І Л и С Г З M E D I C A L , I L H m r U 

407"E. tieHi'St:, New- York, N, 
ПомЄ^я.Ігі Vive. 

УКРАЇНСЬКИЙ 
PEcfABPAHT 

під ч. 266 E. 10th St., 

NEWVORK,M.Y; 
ТУТ МОЖНА ДІСТАТИ. с`Міч-

Hi СНІДАНЯ, ОБІДИ І ВЕЧЕРИ. 
К У Х Н Я Е В Р О П Е Й С Ь Н А . Ў С Л У Г А 
Ч Е М Н А І С К О Р А , Ц І Н И В Е Л У М И 
низькі. xfo РАЗ СПРОБУЄ, 
СЕЙ БУДЕ СТАЛО ТУТ ХАРЧУ-
ВАТНСЬ. 88-87 

n, 

З Н А М Е Н И Т Е З М Щ Н Я Ю Ч Е СРЕДСТВО 

НА в о л о с е д л я Ж Е Н Щ И Н І М У Щ И Н 

. .ДЕРМАФУҐА" 

Кормить і зм іцняс кор інці велося і 
такни способом помагає його зростовн. 
Ви ніколи не уживали такого средства 
як „Дермафу га" . Нищить яорплї І запо-
бігає випаданю волоса. Зашліть нам своє 
імя і адресу з 1 0 цнт. в сріблі або поч-
токкма марками на покрите кошт іќ, a 
ми вишлемо Вам ілюстрований цінник і 
пачку . .Дсрмафуґи" масти на волосе. 
Пишіть нині . Адресуйте: 3 4 4 ( 2 

ARGIL SPECIALTIES CO., 

Dept. 55 , 

Box 37, Philadelphia, Pa. 

РУСЬКИЙ І ПОЛЬСЬКІЙ 4 f t t 5 T - i ' 
W ШПЛІНТ I B n T i n - ' " ' J " " " " " ' " " " - c " " " " ' 

‚еї` адвокат і И Т Й Р ' — - — Ї Й : - - 
J O S E P H H E U L E R . 1 3 2 N . M - U S O , R o o m B O O - B 0 7 . N . w VorV N 

A m убогих порада безплатна в скоїм м е т ќ а н и під ч. 168 E a i i H'j.i 
І близько З о ї евені, І ста Щк від 7-о ї до Ю ^ Т aoeop. , 

2 5 A 0 ; l R P , B ^ В Ў К Р А Ї Н С Ь К І Й 

КОЛьОНїї 

НА ЛОНГ АйЛГН 

КУПІТЬ СЕН I I I 
У К Р А Ї Н С Ь К А К О Л Ь О Н І а і , 
Д А Л Е Н А ВСЕГО 28 МИ Ц 
Н Ю Й О Р Ќ У . C се ваоєаі i . , 
ред, я к и і манить к о д і 
re огляне, щеби в тім MM -
акти с к . Українці . як внав 

ir-$5.oo НА м і с я ц ь - ^ и л ІомТ^ \̂:;: 
осяде там 5 тисяч в однім м ісця, то представте соб і , яку силу м і ід-е .д . 

, Памятайте на Ваші діти, дайте Вашим дітям щось. Відломіть ва д м 
'і) центів. в за тих 2 0 центів денно ќулито сей гарний дім в уваамсьні . , 
;-'. и ї і , або землю під дім. Прхїзджайте або иишіть: 
і СДвТЕПИИ ESTATE, IS5 M i d t s e i Атв., car. 34 St., З ѓНаѓ. New Tori. Cn 

І ї 

К О Н К У Р Е Н Ц І И Н А В І Й Н А : М И 

3a $5 .25 купиіе ь нас тепер ду 
нќами. ЗОЛОТОМ криту годинку 
. з г О Л І Т Н О Ю Г В А Р А Н Ц І Є Ю виритою на оиладині 
f 35 П Р Е З Е Н Т І В ЗОВС ІМ Д А Р О М Елоантськ .и ла 
ерстень, ірестин , Орпшну. чудовий малесенький будильі 

Р А Т И М О А ВИ КОРИСТ) 
гарну, з потрійними чудні 

аосметрену з дорогоцінн і і 

. 2 брано 
н іршв . 

S. L E V 1 N E , 

459-471 Cllnlnn A\t!., N. Rochester, N. Y.' 

І З Канади ірсба вмскаатк цілу 

A M E R I C A N J t V V I X R Y C O . . 

ШїШ№№кйШМШиМйІшт 

ПИТАЙТЕ ЗА ІІЕРЕДНИМИ 

10 Plain-E: 
Cigarettes Sc 

як Божий рін тішать сл вони довірєм 

нурців тойў, що їх ПИІСТЬ підпадає до сма-

ку. Купи пуделно нині. 

Сі чудні дарунни ДАРОМ за Z I B A 

К У П О Н И І ПЕРЕДНІ 
БОКИ П У Д Е Л О К 

Z i ra передні боки пуделок мають вартість 

готівкою або ці'лого купона в дарунках. 

-r ГРОШЕВИЙ КУПОН З КОЖДІМ 

g ПУДЕЛКУ 

nf Починай щ а д и т и їх 
від нині. 

Ilnuiii no ката.п.і 

ZIRA DEPARTMENT 
96 F l r - I S t r e e t , J e r s e y City , N. J . 

P. b.,ill_rd C . b e . N-w York Citr-EM. 17eo 

ЩЩЩШЩ HJI'PI ii.inpi IHF IP -

; М У Д Р И Й Ч О Л О В І К H E К У П И Т Ь Д Е И Н Д Е ^ 

5 напоїќ , л и ш -там, де л і с і а н е H А І ` І Л ' І П Ш І . ( ) I ;OMO iog i i jO иашріД % 

жалом, їм-. n Америці І і ' л Й Л І П І ^ . % -

M O R R I S F O R S T C O M P A N Y . - ' ї 

І! ЛІПШИХ НІГДЕ. ЙЛі 

: O M R A N Y . 

ѓ Ѓ і ` ѓ t f f t t i РІЃЃЎЎЃЃГ^ 


